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1. INTRODUCERE 

 

Cercetarea socio-profesională a vizat identificarea nevoilor în ceea ce privește egalitatea de 

șanse pe piața muncii în rândul femeilor din Regiunile NE, NV și SE.  

 

Cercetarea a avut la bază două direcții de abordare:  

1. Nevoi specifice ale femeilor în ceea ce privește egalitatea de șanse pe piața muncii:  

 percepția femeilor angajate asupra egalității de șanse la locul de muncă;  

 percepția femeilor șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive cu privire la 

șansele egale la angajare; 

 percepția femeilor cu privire la discriminarea la locul de muncă și șansele de 

promovare.  

2. Nevoi specifice de formare profesională, informare și consiliere pe piața muncii, 

asistență antreprenorială:  

 care sunt nevoile de formare profesională a femeilor din cele 3 regiuni (cursuri de 

specializare, perfecționare, calificare, educație antreprenorială);  

 care sunt nevoile de informare și consiliere cu privire la accesul pe piața muncii a 

femeilor din cele 3 regiuni;  

 care este gradul de interes al femeilor cu privire la educația antreprenorială și 

dezvoltarea unei afaceri.  

 

Metodologia de analiză / cercetare a cuprins următoarele componente:  

a) O analiză desktop și de documentare pentru a identifica studiile existente în domeniul 

egalității de șanse a femeilor pe piața muncii. Au fost consultate în acest sens documentele și 

informațiile instituțiilor publice relevante în acest proces.  

b) O cercetare sociologică în rândul femeilor pentru a măsura percepția acestora cu 

privire la egalitatea de șanse la angajare și la locul de muncă.   

  

Aria de desfășurare a cercetării a fost reprezentată de trei regiuni de dezvoltare din 

România: Nord – Est, Nord – Vest și Sud – Est.  

Populaţia cercetată: femei angajate și șomere din regiunile NE, NV, SE.  

 

Metoda de culegere a datelor: sondaj pe cote, metoda ponderărilor.   

 

Volumul eşantionului: 2100 respondenţi (700 de respondenţi / regiune)  

 

Marja de eroare: +- 3,7%.      Nivel de încredere: 95%. 

 

Raportul Cercetarea socio - profesională prezintă rezultatele obținute, atât comparativ între 

cele trei regiuni, cât și pe fiecare regiune în parte.  Răspunsurile participantelor angajate au 

făcut referire la ceea ce se întâmplă în firmele în care lucrează.  
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2. REZULTATE OBȚINUTE LA NIVELUL REGIUNILOR NE, NV, SE 

 

2.1 PERCEPȚIA FEMEILOR ANGAJATE ASUPRA EGALITĂȚII DE ȘANSE LA LOCUL 

DE MUNCĂ 

 

Percepția femeilor angajate asupra egalității de șanse la locul de muncă a fost analizată din 

mai multe puncte de vedere:  

 situația specifică locului de muncă / firmei;  

 recrutare – selecție;  

 remunerare;  

 drepturi;  

 concediu și zile libere (cu plată);  

 creșterea copiilor (concediu de maternitate);  

 siguranța locului de muncă;  

 atribuții;  

 evaluare;  

 training;  

 posibilități de avansare;  

 siguranța muncii și sănătate;  

 încetarea contractului de muncă.  

 

În ceea ce privește situația specifică locului de muncă / firmei, cel mai mai mare procent al 

femeilor care consideră că meseria pe care o au este mai potrivită bărbaților se înregistrează 

în regiunea SE. Tot aici se înregistrează însă și cel mai mare procent al femeilor care 

consideră că sunt mai productive decât bărbaţii în meseria pe care o au.   

 

SPECIFIC JOB/FIRMĂ NE (%) NV (%) SE (%) 

Meseria pe care o am eu este mai potrivită bărbaţilor. 7,74 8,0 14,44 

Consider că un bărbat s-ar descurca mai bine în meseria 

pe care o am eu. 
8,70 6,1 8,69 

Consider că femeile sunt mai productive decât bărbaţii în 

meseria pe care o am eu. 
58,96 56,1 64,43 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse în situațiile de recrutare și selecție, femeile angajate 

din regiunea NE consideră în proporţie mai mică (52,52%) că firma asigură șanse egale de 

înscriere femeilor și bărbaților. Un procent mai mare al femeilor angajate din regiunea SE 

(19,22%) consideră că firma favorizează înscrierea bărbaţilor, când face anunţuri de angajare. 

Diferenţe semnificative între cele trei regiuni apar atunci când se face referire la momentul 

angajării, cel mai mare procent al femeilor (24,20%) care consideră că bărbații sunt favorizați 
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de criteriile de selecție fiind prezent în regiunea NE.  În regiunea NV, se înregistrează cel mai 

mic procent al femeilor (33,6%) care sunt de părere că în firma la care sunt angajate se 

doreşte crearea unei structuri de gen cât mai echilibrate. Tot în această regiune, un procent 

mai mic al femeilor (22,4%) consideră că în unele departamente există oameni cu prejudecăți, 

care împiedică accesul femeilor pe posturile respective. 

 

RECRUTARE-SELECTARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Atunci când face anunţuri de angajare, firma asigură 

femeilor şi bărbaţilor şanse egale de înscriere. 
52,52 67,0 61,87 

Când face anunţuri de angajare, firma favorizează 

înscrierea bărbaţilor. 
15,51 10,1 19,22 

Când se fac angajări, condiţiile de selectare favorizează 

nejust/incorect candidaţii bărbaţi. 
24,20 11,2 17,07 

În firmă se doreşte crearea unei structuri de gen cât mai 

echilibrate (numărul femeilor aproximativ egal cu cel al 

bărbaţilor). 

38,66 33,6 47,22 

În unele departamente există oameni cu prejudecăţi,  care 

împiedică accesul femeilor pe posturile respective. 
23,88 22,4 36,70 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al remunerării, un procent 

relativ mic la femeilor angajate consideră că bărbații sunt mai bine plătiți decât femeile în 

firmele la care lucrează, cel mai mare procent înregistrându-se în regiunea NE (19,34%).  

Femeile angajate în regiunea NE cunosc într-o măsură mai mică (67,96%) criteriile pe baza 

cărora le este stabilit salariul şi de asemenea, motivele penalizărilor (76,09%). Cele mai 

informate de aceste aspecte sunt femeile din regiunea NV. Doar 59,36% dintre femeile din 

regiunea NE afirmă că salariile sunt egale în condiţii de muncă egale, comparativ cu 69,6% 

dintre femeile din regiunea NV şi 70,52% din regiunea SE. Procentul cel mai mic al 

angajatelor care afirmă că femeile au aceleaşi şanse ca şi bărbaţii atunci când se fac creşteri 

salariale, se înregistrează în regiunea SE (66,81%).  

Femeile din regiunea NE consideră într-o mai mare măsură (27,31%) că bărbaţii sunt 

favorizaţi când se dau prime şi bonusuri salariale, primind mai mulţi bani decât ele. De 

asemenea, acestea consideră, în mai mare măsură (69,09%) că nu este corect ca bărbații să 

primească mai mulți bani. 

 

REMUNERARE NE (%) NV (%) SE (%) 

La firma la care lucrez, pentru aceeaşi muncă depusă, 

bărbaţii sunt mai bine plătiţi decât femeile. 
19,34 15,3 17,99 

Criteriile pe baza cărora mi se stabileşte salariul îmi sunt 

clare. 
67,96 83,4 80,76 

Atunci când sunt penalizată, mi se spune şi din ce motiv. 76,09 82,0 77,15 

La muncă egală, salariile sunt egale. 59,36 69,6 70,52 
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Atunci când se fac creşteri salariale, femeile au aceleaşi 

şanse ca şi bărbaţii. 
71,69 73,2 66,81 

Atunci când se dau prime şi bonusuri salariale, bărbaţii 

primesc mai mulţi bani decât femeile. 
27,31 20,7 22,10 

Atunci când se dau prime şi bonusuri salariale, nu este 

corect ca bărbaţii să primească mai mulţi bani decât 

femeile. 

69,09 62,5 58,05 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al drepturilor, se înregistrează 

diferenţe semnificative la nivelul celor trei regiuni, în NV și în SE fiind înregistrate 

procentele cele mai mari ale femeilor angajate (20,1%, respectiv 19,96%) care consideră că ele 

au mai puține drepturi decât bărbații în firmele la care lucrează. Tot în NV se înregistrează şi 

cel mai mare procent al femeilor (43,3%) care susțin că bărbații reprezintă majoritatea celor 

care decid regulile în firmă. 

 

DREPTURI NE (%) NV (%) SE (%) 

Atunci când au ceva de spus, femeile sunt ascultate în 

aceeaşi măsură ca şi bărbaţii. 
71,00 77,1 71,78 

Majoritatea celor care decid regulile în firmă sunt bărbaţi. 26,64 43,3 35,98 

În firmă, femeile au mai puţine drepturi decât bărbaţii.  12,21 20,1 19,96 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al orelor de muncă și odihnă, 

femeile angajate din regiunea SE și NV susţin în proporţie mai mare că fac mai multe ore 

suplimentare decât bărbaţii (22,53%, respectiv 21,4%).  

 

ORE DE MUNCĂ ŞI ODIHNĂ NE (%) NV (%) SE (%) 

La noi în firmă, de regulă se fac ore suplimentare (peste 

program). 
42,21 37,2 46,15 

Femeile fac mai multe ore suplimentare decât bărbaţii. 13,34 21,4 22,53 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al concediului și zilelor libere 

(cu plată), angajatele din SE consideră într-o proporţie mai mare că bărbații primesc mai 

multe zile de concediu și zile libere (8,29%). De asemenea, 15,84% consideră că femeile 

trebuie să renunţe la o parte din zilele de concediu ca să-şi păstreze serviciul. În ceea ce 

priveşte obţinerea mai uşoară de către femei a învoirilor şi zilelor libere, doar 12,75% dintre 

respondentele din regiunea NE, afirmă acest lucru, comparativ cu 14,6% dintre 

respondentele din NV şi 23,25% din SE. 
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CONCEDIU ŞI ZILE LIBERE (CU PLATĂ) NE (%) NV (%) SE (%) 

Bărbaţii primesc mai multe zile de concediu şi zile libere. 4,06 6,1 8,29 

Femeile obţin mai uşor decât bărbaţii învoiri şi zile libere. 12,75 14,6 23,25 

Ca să-şi păstreze serviciul, femeile trebuie să renunţe la o 

parte din zilele de concediu. 
10,75 14,8 15,84 

Ca să-şi păstreze serviciul, bărbaţii trebuie să renunţe la o 

parte din zilele de concediu. 
8,69 13,6 14,01 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al concediului de maternitate, în 

regiunea NV se înregistrează cel mai mare procent al femeilor angajate care afirmă că cei din 

conducerea firmei  consideră că productivitatea femeilor este mai scăzută decât 

productivitatea bărbaţilor pentru că acestea au de crescut copii (22,6%). De asemenea, susţin 

într-o măsură mai mare că firma  evită să angajeze femei pentru că şi-ar putea lua concediu 

de maternitate sau pentru creşterea copiilor (34,6%). 
 

CREŞTEREA COPIILOR (CONCEDIU MATERNITATE) NE (%) NV (%) SE (%) 

Conducerea firmei  consideră că productivitatea femeilor 

este mai scăzută decât productivitatea bărbaţilor pentru 

că acestea au de crescut copii. 

16,93 22,6 16,67 

Firma evită să angajeze femei pentru că şi-ar putea lua 

concediu de maternitate sau pentru creşterea copiilor. 
16,24 34,6 24,86 

Politica firmei în ceea ce priveşte acordarea concediului 

de maternitate şi creşterea copiilor este incorectă. 
17,51 19,1 21,28 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al siguranței locului de muncă, 

cel mai mare procent al femeilor (14,5%) care consideră că ele sunt  penalizate mai uşor decât 

bărbaţii se înregistrează în regiunea NV. Angajatele din regiunea SE susţin într-o măsură mai 

mare că dacă eşti femeie, ai probleme la locul de muncă (17,88%). De asemenea, acestea 

cunosc mai multe femei, care au trebuit să facă compromisuri pentru a-și păstra locul de 

muncă. 
 

SIGURANŢA LOCULUI DE MUNCĂ NE (%) NV (%) SE (%) 

Femeile sunt penalizate mai uşor decât bărbaţii. 12,98 14,5 12,58 

Cunosc femei care au trebuit să facă compromisuri pentru 

a-şi păstra locul de muncă. 
35,17 32,2 37,63 

Dacă eşti femeie, ai probleme la locul de muncă. 13,25 14,5 17,88 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al atribuțiilor, se observă o 

diferenţă semnificativă între cele trei regiuni analizate. Cel mai mare procent al femeilor care 

fac munca suplimentară, apărută pe neaşteptate, se află în regiunea SE.  Mai puţin de 20% 

din persoanele de sex feminin din fiecare din cele trei regiuni consideră că femeile trebuie să 
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muncească mai mult decât bărbaţii, cel mai mare procent înregistrându-se în regiunea NV 

(17,2%). 
 

ATRIBUŢII NE (%) NV (%) SE (%) 

În mod obişnuit, femeile fac munca suplimentară, apărută 

pe neaşteptate. 
25,81 30,3 43,62 

Femeile trebuie să muncească mai mult decât bărbaţii. 14,68 17,2 16,31 

 

Din punctul de vedere al egalităţii de șanse în ceea ce priveşte evaluarea, femeile angajate 

din regiunea de SE (16,03%) consideră că șefii sunt mai severi cu femeile decât cu bărbații 

atunci când analizează modul în care își fac treaba.  Cel mai mic procent al femeilor care au 

afirmat că, atunci când se face evaluarea personalului criteriile de evaluare sunt foarte clare, 

se înregistrează în regiunea NE (69,82%). 
 

EVALUARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Când analizează modul în care ne facem treaba, şefii sunt 

mai severi/critici cu femeile decât cu bărbaţii. 
10,95 12,8 16,03 

Atunci când se face evaluarea personalului, criteriile de 

evaluare sunt foarte clare. 
69,82 81,8 73,50 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al participării la traininguri și 

cursuri, procentul celor care consideră că bărbații sunt primii anunțați sau ei sunt preferați 

pentru astfel de activități este redus (sub 15%). În schimb, mai mult de 25% dintre femei 

consideră că ele nu au timp să participe la traininguri pentru că trebuie să se dedice vieții de 

familie.  
 

TRAINING NE (%) NV (%) SE (%) 

Când se ţin cursuri şi traininguri, bărbaţii sunt primii 

anunţaţi. 
7,32 10,3 13,79 

Pentru cursuri şi traininguri, bărbaţii sunt preferaţi în 

locul femeilor. 
9,84 6,6 12,83 

Femeile nu prea au timp să participe la traininguri pentru 

că trebuie să se dedice vieţii de familie. 
27,13 36,7 26,61 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al posibilităților de avansare, 

cel mai mare procent al femeilor care consideră că bărbaţii sunt favorizaţi la promovare pe 

posturi superioare se identifică în regiunea SE (28,58%). Acestea consideră, de asemenea, că 

femeile trebuie să muncească mai mult decât bărbaţii pentru a fi promovate (25,57%) şi 

cunosc mai multe cazuri când femeilor li s-au făcut propuneri indecente pentru a putea fi 

promovate (33,33%).  
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POSIBILITĂŢI DE AVANSARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Ştiu cazuri când femeilor li s-au făcut propuneri indecente 

pentru a putea fi promovate pe posturi superioare. 
32,18 30,5 33,33 

Cred că femeile au şanse la fel de mari cu cele ale 

bărbaţilor pentru a fi promovate. 
64,03 73,1 69,54 

Chiar dacă au aceleaşi competenţe, bărbaţii sunt favorizaţi 

la promovare pe posturi superioare. 
18,27 24,4 28,58 

În firmă se consideră că un bărbat este un şef mai eficient 

decât o femeie.  
21,38 36,0 35,42 

Femeile trebuie să muncească mai mult decât bărbaţii 

pentru a fi promovate. 
21,28 22,0 25,57 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al siguranței muncii și 

sănătății, s-au observat diferenţe semnificative la nivelul celor trei regiuni. Femeile din 

regiunea SE consideră în măsură mai mare că persoanele de sex feminin sunt nevoite să 

lucreze în condiţii care le pot afecta sănătatea (38%) și în condiţii în care pot apărea accidente 

de muncă (40,78%). De asemenea, un procent de două ori mai mare ca cel din regiunile NE şi 

NV au afirmat că unii şefi mai obişnuiesc să lovească angajatele.  

 

SIGURANŢA MUNCII ŞI SĂNĂTATE NE (%) NV (%) SE (%) 

Femeile sunt nevoite să lucreze în condiţii care le pot afecta 

sănătatea (umiditate, temperatură, curenţi de aer, 

iluminare, mirosuri). 

26,19 36,2 38,00 

Femeile lucrează în condiţii în care pot apărea accidente de 

muncă.  
30,09 34,7 40,78 

Din partea şefilor, există preocupare pentru înlăturarea 

limbajului vulgar al bărbaţilor. 
52,45 49,9 49,68 

Unii şefi mai obişnuiesc să lovească angajatele. 5,96 5,9 12,64 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al încetării contractului de 

muncă, femeile din regiunea SE afirmă în proporţie mult mai mare faţă de cele din regiunea 

NE şi NV că atunci când se fac reduceri de personal, femeile pleacă primele (21,58%) și că, de 

regulă, o femeie este concediată cu mai mare ușurință decât un bărbat (27,33%). 16% dintre 

femeile din regiunea NV susțin că au avut colege care au fost concediate imediat după 

întoarcerea din concediul de maternitate (este cel mai mare procent înregistrat din cele trei 

regiuni analizate). 

 

ÎNCETAREA CONTRACTULUI DE MUNCĂ NE (%) NV (%) SE (%) 

Atunci când un angajat părăseşte firma, conducerea este 

interesată de motivele pentru care pleacă. 
65,23 79,1 66,67 

Atunci când se fac reduceri de personal, femeile pleacă primele. 10,76 13,8 21,58 
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De regulă, o femeie este concediată cu mai mare uşurinţă decât 

un bărbat. 
12,35 21,1 27,33 

Am avut colege din firmă care, după întoarcerea din concediul 

de maternitate, au fost imediat concediate. 
13,51 16,0 13,66 

 

2.2 PERCEPȚIA FEMEILOR ȘOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, 

INACTIVE CU PRIVIRE LA ȘANSELE EGALE LA ANGAJARE 

 

Femeile șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive din regiunea SE sunt cel mai 

puţin mulţumite în ceea ce privește şansele egale la angajare. Acestea consideră în proporţie 

mai mare, comparativ cu femeile din celelalte regiuni, că atunci când se fac angajări, un 

bărbat este preferat în locul unei femei (38,58%), că la aceeaşi muncă depusă, femeile sunt 

plătite mai rău decât bărbaţii (40,61%) şi că, găsirea unui loc de muncă este dificilă (55,80%), 

iar obţinerea acestuia se face prin relaţii/ pile (70,45%).  

Femeile din NV susţin într-o măsură mai mare că angajatorii preferă salariaţii care nu au 

familie şi pot lucra peste program (70,6%), că nu angajează femei, pentru că ar putea lua 

concediu de maternitate (50,4%) şi că aceştia consideră că femeile au o productivitate mai 

scăzută decât bărbaţii (35,2% ). Între cele trei regiuni se observă diferenţe în ceea ce priveşte 

accesul femeilor la profesiile mai bine plătite: 42,61% din şomerele din NE, faţă de 34,8% din 

NV şi 36,23% dintre femeile şomere din SE, consideră că femeile au un acces mai limitat 

decât bărbaţii la astfel de profesii. 

 

ACCES PE PIAȚA MUNCII NE (%) NV (%) SE (%) 

Când se fac angajări, la calificare şi putere de muncă egale, 

un bărbat este preferat în locul unei femei. 
30,12 28,2 38,58 

Angajatorii consideră că femeile au o productivitate mai 

scăzută decât bărbaţii. 
27,09 35,2 30,28 

La aceeaşi muncă depusă, femeile sunt plătite mai rău decât 

bărbaţii. 
36,29 37,4 40,61 

Ca să obţii un loc de muncă, trebuie să ai un aspect fizic 

plăcut. 
67,91 70,4 67,53 

Ca să obţii un loc de muncă, trebuie să ai relaţii/ pile. 63,74 66,6 70,45 

Pentru profesiile mai bine plătite, femeile au un acces mai 

limitat decât bărbaţii. 
42,61 34,8 36,23 

Ca femeie, îmi este foarte greu să îmi găsesc un loc de 

muncă. 
49,87 50,5 55,80 

Găsesc greu un loc de muncă, din cauza obligaţiilor familiale 

(întreţinerea gospodăriei). 
45,84 40,2 37,83 

Pentru că ar putea lua concediu de maternitate, firmele nu 

prea angajează femei. 
47,27 50,4 47,99 

Angajatorii preferă salariaţii care nu au familie şi pot lucra 

peste program. 
62,54 70,6 64,00 
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În ceea ce privește caracteristicile locului de muncă pe care femeile șomere, aflate în căutarea 

unui loc de muncă, inactive și-l doresc, nu există diferenţe semnificative între cele trei regiuni 

analizate, cu excepţia posibilităţilor de promovare pe posturi înalte, care sunt mai importante 

pentru femeile din NE şi SE, decât pentru cele din NV.    

 

CARACTERISTICI ALE LOCULUI DE MUNCĂ DORIT NE (%) NV (%) SE (%) 

Să nu-mi fie afectată sănătatea. 79,71 87,8 80,81 

Să am un salariu mare. 83,66 71,9 75,46 

Să am posibilităţi de promovare pe posturi înalte. 56,84 45,3 57,51 

Să pot avea mult timp liber pentru mine. 48,90 41,8 48,90 

Să fiu respectată ca om. 88,11 80,3 86,61 

 

Diferenţe mici sunt înregistrate între cele trei regiuni, în ceea ce priveşte modul în care 

femeile şomere se caracterizează.  Cel mai mare procent al femeilor care susţin că nu le place 

să muncească pentru alţii şi cărora nu le place să lucreze cu alţi oameni se află în regiunea SE 

(56,11%, respectiv 17,45%). Tot aici se înregistrează cel mai mare procent de femei cărora le 

place să aibă timp liber (65,07%). Diferenţe se înregistrează şi din punct de vedere al 

îndemânării. Astfel, doar 4,8% dintre femeile din NV consideră că nu sunt suficient de 

îndemânatice, faţă de 7,77% din NE şi un procent mult mai mare de 13,68% din SE.  

 

CARACTERIZARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Nu-mi place să muncesc pentru alţii. 48,71 37,3 56,11 

Nu am timp suficient datorită obligaţiilor familiale 

(întreţinerea gospodăriei). 
48,72 34,8 35,44 

Am cam neglijat şcoala. 29,39 30,8 26,14 

Nu am certificate de calificare. 48,03 40,4 46,03 

Nu sunt suficient de îndemânatică. 7,77 4,8 13,68 

Am probleme de sănătate, confirmate de doctori. 19,37 17,2 15,68 

Nu-mi place să lucrez cu alţi oameni. 12,70 9,3 17,45 

Îmi place să am timp liber. 55,98 58,9 65,07 

 

Aproximativ 60% dintre femeile șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive din 

regiunile NE, NV şi SE își doresc neapărat să își găsească un loc de muncă. Acestea s-au 

prezentat la mai multe interviuri de angajare în ultimul an (aproximativ 25% în fiecare 

regiune) şi cele mai multe dintre ele apelează la cunoscuți ca să le anunțe dacă află de vreun 

loc de muncă. Însă, peste 40% dintre femeile șomere consideră că, la salariile care se dau, nici 

nu se merită să iasă din casă pentru a merge la serviciu (femeile din SE susţin acest aspect 

într-o măsură mai mare – 57,04%).  
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CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ NE (%) NV (%) SE (%) 

În localitate sau prin apropiere nu se găsesc deloc locuri de 

muncă pentru femei. 
46,99 57,8 51,39 

Vreau neapărat să îmi găsesc un loc de muncă. 59,82 58,1 67,82 

În ultimul an, m-am prezentat la mai multe interviuri de 

angajare. 
25,22 26,5 24,92 

I-am rugat pe cunoscuţi, dacă află de vreun loc de muncă, să 

mă anunţe şi pe mine. 
54,99 53,1 51,39 

 M-am obişnuit să stau acasă şi mi-ar fi greu să merg la 

serviciu. 
27,65 22,8 21,19 

La salariile care se dau, nici nu merită să ieşi din casă pentru a 

merge la serviciu. 
56,98 41,4 57,04 

 

 

2.3 NEVOI DE FORMARE 

 

2.3.1 FEMEI ANGAJATE 

 

Cele mai multe programe de formare profesională au fost organizate în cadrul firmelor din 

regiunea SE: 39,92% dintre femeile angajate în această regiune afirmă acest lucru. Tot în 

această regiune se regăseşte şi cel mai mare procent de femei (66,23%) care şi-ar fi dorit să se 

întreprindă astfel de activităţi în firmele la care lucrează, însă angajatorii nu au organizat 

programe de formare profesională. Aici, 45,82% din respondente afirmă că în firmă nu există 

persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor. 

 

Utilitatea unei persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de muncă este 

precizată de un procent de 57,28% de femei din regiunea NE, de 53,96% dintre femeile din SE 

şi de un procent mai mic de 51,34% dintre femeile din NV. 

 

În regiunea NV se află cel mai mare procent de femei (75,09%) care nu au fost invitate să 

participe la nici un program de formare profesională, la polul opus aflându-se regiunea SE 

(65,30%). Cea mai mare parte a femeilor din SE au primit invitaţie de participare la mai mult 

de două cursuri (29,06%).  

 

În regiunea NV se află cel mai mare număr de femei care nu au participat la nici un program 

de formare profesională în ultimii doi ani (76,53% au afirmat acest lucru), la polul opus 

aflându-se regiunea SE (68,02%). Cea mai mare parte a femeilor din SE au participat la mai 

mult de două cursuri (23,63%). Nu sunt înregistrate diferenţe la nivelul regiunilor în ceea ce 

priveşte ierarhizarea motivelor participării la cursurile de formare. Principalul motiv pentru 

care femeile angajate din fiecare regiune au participat la cursuri de formare este dorinţa 

acestora de a obține o calificare mai bună în aceeaşi meserie. Al doilea motiv este obligaţia 

față de firmă, iar al treilea este obţinerea unui certificat. 



13 
 

Marea majoritate a femeilor din fiecare regiune nu au participat la nici un curs de formare 

organizat de AJOFM (peste 90%). Pentru femeile care au participat la cursurile de formare 

organizate de AJOFM, principalele motive sunt: obţinerea unei calificări mai bune şi 

obţinerea unei calificări într-o meserie nouă (motive caracteristice femeilor din toate cele trei 

regiuni). Femeile din regiunea SE au mai specificat un al treilea motiv: obţinerea unui 

certificat, iar cele din regiunea NE au nominalizat în plus şi motivul „e la modă” şi obligaţia 

față de firmă. 

 

Un procent mai mare de femei din regiunea SE (63,22%) consideră utile cursurile de formare 

profesională la care au participat. 

 

În ceea ce privește modul de organizare a cursurilor de formare profesională: 

 nu se înregistrează diferenţe semnificative între regiuni, în ceea ce priveşte perioada 

potrivită pentru organizarea unor astfel de cursuri. Weekend-urile sunt considerate de 

către femeile angajate din fiecare regiune ca fiind momentul cel mai potrivit pentru 

organizarea cursurilor de formare profesională, totuşi, în regiunea NV, ponderea 

femeilor care au afirmat acest lucru este mai mică faţă de celelalte două regiuni.  

 ponderea femeilor din fiecare regiune care au specificat că cea mai potrivită locaţie 

pentru organizarea de cursuri de formare este în cadrul firmei este aproximativ 

aceeaşi (49,23% pentru NE, 51,25% pentru NV şi 51,10% pentru SE). De asemenea, un 

procent destul de mare de femei sunt de părere că locaţia potrivită este în afara 

firmei, dar în aceeaşi localitate (aproximativ 40% în fiecare regiune). 

 ca şi instructori potriviţi pentru un program de formare sunt persoanele din afara 

firmei. Aceasta este părerea celor mai multe angajate din cadrul fiecărei regiuni. 

 

Extrem de important este certificatul de participare primit la finalul programului de formare 

pentru angajatele din SE, întrucât acestea au menţionat în proporţie de 75,35% acest aspect. 

Important este şi pentru femeile din celelalte două regiuni, însă ponderea lor este mai mică. 

Femeile din regiunea NV (82,02%) şi SE (89,32%) urmăresc învăţarea de lucruri noi atunci 

când urmează un program de formare. Acest aspect este important şi pentru femeile din 

regiunea NE, dar într-o măsură mai mică (53,23%).  În schimb, o pondere mai mare a 

femeilor din NE (10,81%) au specificat că doresc să scape de stresul orelor de serviciu. 

 

În regiunea NE, comparativ cu celelalte două regiuni, există un număr mai mare de femei, 

care nu ar fi dispuse să plătească pentru cursurile de formare (60,34%). Dacă totuşi ar 

suporta cheltuielile unui curs de formare, doamnele din regiunile NE şi NV, ar căuta, în 

primul rând, furnizorul cu preţul cel mai mic, iar cele din SE, ar opta în primul rând pentru 

formatorii cu experienţă.  

 

Principalele două motive pentru care doamnele din regiunile NE şi NV urmează programe 

de formare sunt: perfecţionarea / specializarea în domeniul în care activează şi obligația 
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impusă de către firmă / AJOFM / familie. Pentru femeile din SE, al doilea motiv se schimbă, 

şi anume, învăţarea unei meserii pe care şi-ar fi dorit să o practice / îi place şi până acum nu a 

avut această posibilitate. În regiunea SE, procentul persoanelor care au urmat cursuri plătite 

este 10,12% şi este mai mare comparativ cu numărul persoanelor din fiecare din celelalte 

două regiuni. 

  

Măsura în care firma a organizat programe de formare profesională (cursuri, training-uri) 

pentru angajaţi  

 
Cele mai multe programe de formare profesională au fost organizate în cadrul firmelor din 

regiunea SE: 39,92% dintre femeile angajate în această regiune afirmă acest lucru. 

 

Dorința angajaților ca firma să fi organizat programe de formare profesională (cursuri, 

training-uri)  

 
Cel mai mare procent de femei (66,23%), ai căror angajatori nu au organizat programe de 

formare profesională, dar care şi-ar fi dorit să se întreprindă astfel de activităţi se regăseşte în 

regiunea SE. 

SE

NV

NE

39,92% 

32,85% 

31,33% 

SE

NV

NE

66,23% 

53,51% 

60,09% 
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Existența în firmă a unor persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de 

muncă  

 
Din cele trei regiuni analizate, în SE s-a înregistrat cel mai mare procent al femeilor (45,82%), 

care susţin că în firmă nu există persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor.  

 

 

Utilitatea unei persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de muncă 

 
Utilitatea unei persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de muncă este 

precizată de un procent de 57,28% de femei din regiunea NE, de 53,96% dintre femeile din SE 

şi de un procent mai mic, de 51,34%, dintre femeile din NV. 

 

 

 

 

SE

NV

NE

45,82% 

37,80% 

33,84% 

SE

NV

NE

53,96% 

51,34% 

57,28% 
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Numărul de cursuri de formare la care au fost invitate să participe femeile angajate în 

ultimii doi ani  

 
În regiunea NV se află cel mai mare număr de femei care nu au fost invitate să participe la 

nici un program de formare profesională (75,09%), la polul opus aflându-se regiunea SE 

(65,30%). Cea mai mare parte a femeilor din SE au primit invitaţie de participare la mai mult 

de două cursuri (29,06%). 

 

Dorința femeilor angajate de a fi fost invitate să participe la cursuri de formare 

 
Dintre femeile care nu au fost invitate să participe la un program de formare profesională, 

peste 50% din fiecare regiune şi-ar fi dorit să fie invitate. Cel mai mare procent se 

înregistrează în regiunea SE (60,63%).  

 

 

 

 

Nici unul

Mai mult de două

Două

Unul

65,30% 

29,06% 

0,00% 

5,64% 

75,09% 

11,06% 

5,77% 

8,09% 

72,55% 

8,38% 

8,20% 

10,86% 

NE

NV

SE

SE

NV

NE

60,63% 

53,64% 

58,80% 
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Numărul de cursuri de formare la care au participat femeile angajate în ultimii doi ani  

 
În regiunea NV se află cel mai mare număr de femei, care nu au participat la nici un program 

de formare profesională în ultimii doi ani (76,53%), la polul opus aflându-se regiunea SE 

(68,02%). Cea mai mare parte a femeilor din SE au participat la mai mult de două cursuri 

(23,63%). 

 

Motivele participării la cursuri de formare  

 
Nu sunt înregistrate diferenţe la nivelul regiunilor în ceea ce priveşte ierarhizarea motivelor 

participării la cursurile de formare. Principalul motiv pentru care femeile angajate din fiecare 

regiune au participat la cursuri de formare este dorinţa acestora de a obţine o calificare mai 

bună în aceeaşi meserie. Al doilea motiv este obligaţia față de firmă şi al treilea este obţinerea 

unui certificat.  

 

 

Nici unul

Mai mult de două

Două

Unul

68,02% 

23,63% 

0,00% 

8,35% 

76,53% 

7,09% 

7,10% 

9,28% 

75,84% 

4,95% 

7,44% 

11,77% 

NE

NV

SE

Obligație firmă 

E la modă

Certificat

Calificare mai bună

Calificare în meserie nouă

27,56% 

2,18% 

19,06% 

63,57% 

16,03% 

29% 

3,20% 

8,04% 

70,70% 

5,71% 

30,87% 

1,67% 

20,98% 

54,76% 

6,61% 

NE

NV

SE
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Numărul de cursuri de formare organizate de AJOFM la care au participat femeile 

angajate în ultimii doi ani 

 
Nu sunt înregistrate diferenţe la nivelul regiunilor NE, NV şi SE, din punctul de vedere al 

numărului de cursuri de formare organizate de AJOFM la care au participat femeile angajate 

în ultimii doi ani. Marea majoritate a acestora nu au participat la nici un curs de formare 

(peste 90%). 

 

Motivele participării la cursuri de formare organizate de AJOFM  

 
Pentru toate cele trei regiuni analizate principalele motive pentru care angajatele au 

participat la cursurile de formare organizate de AJOFM sunt: obţinerea unei calificări mai 

bune şi obţinerea unei calificări într-o meserie nouă. Femeile din regiunea SE au mai 

specificat un al treilea motiv: obţinerea unui certificat, iar cele din regiunea NE au 

nominalizat în plus, faţă de celelalte două regiuni şi motivul „e la modă” şi obligaţia față de 

firmă. 

 

Nici unul

Mai mult de unul

93,06% 

2,98% 

97,19% 

2,90% 

97,71% 

2,29% 

NE

NV

SE

Obligație firmă 

E la modă

Certificat

Calificare mai bună

Calificare în meserie nouă

0 

0 

4,17% 

91,66% 

4,17% 

0 

0 

0 

72,34% 

27,66% 

25,83% 

30,71% 

16,02% 

30,71% 

25,83% 

NE

NV

SE
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Măsura în care femeile angajate consideră utile cursurile de formare profesională la care 

au participat  

 
Un procent mai mare de femei din regiunea SE (63,22%) consideră utile cursurile de formare 

profesională la care au participat.  

 

Perioada potrivită pentru organizarea de cursuri de formare  

 
Nu se înregistrează diferenţe semnificative între regiuni, în ceea ce priveşte perioada 

potrivită pentru organizarea de cursuri de formare. Weekend-urile sunt considerate de către 

femeile angajate ca fiind momentul cel mai potrivit pentru organizarea unor asftfel de 

cursuri.  Totuşi, în regiunea NV, ponderea femeilor care au afirmat acest lucru este mai mică 

faţă de celelalte două regiuni.  

  

SE

NV

NE

63,22% 

58,41% 

60,42% 

În week-end

În zilele lucrătoare, după

programul de lucru

În timpul programului de lucru

48,66% 

23,18% 

26,31% 

38,32% 

30,17% 

29,31% 

49,01% 

15,57% 

31,45% 

NE

NV

SE
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Locația potrivită pentru organizarea de cursuri de formare 

 
Ponderea femeilor din fiecare regiune care au specificat că cea mai potrivită locaţie pentru 

organizarea de cursuri de formare este în cadrul firmei este aproximativ aceeaşi. De 

asemenea, un procent destul de mare de femei sunt de părere că locaţia potrivită este în afara 

firmei, dar în aceeaşi localitate (aproximativ 40% în fiecare regiune).  

 

 

Instructorii potriviți pentru un program de formare 

 
Ca şi instructori potriviţi pentru un program de formare sunt persoanele din afara firmei. 

Aceasta este părerea celor mai multe angajate din cadrul fiecărei regiuni.  

 

 

 

 

 

În altă localitate

În afara firmei, dar în aceeași 

localitate 

În firmă

5,57% 

42,50% 

51,10% 

5,79% 

41,18% 

51,25% 

7,93% 

39,75% 

49,23% 

NE

NV

SE

Persoane din afara firmei

Persoane din firmă

58,97% 

41,03% 

62,35% 

37,65% 

53,18% 

46,82% 

NE

NV

SE
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Importanța primirii unui certificat de participare la finalul programului de formare 

 
Extrem de important este certificatul de participare primit la finalul programului de formare 

pentru angajatele din SE, întrucât acestea au menţionat în proporţie de 75,35% acest aspect. 

Important este şi pentru femeile din celelalte două regiuni, însă ponderea lor este mai mică. 

 

Aspecte care interesează atunci când se urmează un program de formare  

 
Femeile din regiunea NV (82,02%) şi SE (89,32%) urmăresc învăţarea de lucruri noi atunci 

când participă la un program de formare. Acest aspect este important şi pentru femeile din 

regiunea NE, dar într-o măsură mai mică (53,23%). În schimb o pondere mai mare a acestora 

(10,81%) au specificat că doresc să scape de stresul orelor de serviciu.   

SE

NV

NE

75,35% 

62,86% 

61,91% 

Să scap de stresul orelor de

serviciu

Să primesc un certificat

Să pot vorbi in voie cu ceilalti

participanti

Să învăț ceva nou  

2,84% 

34,15% 

5,26% 

89,32% 

3,09% 

36,60% 

5,04% 

82,02% 

10,81% 

32,79% 

2,67% 

53,23% 

NE

NV

SE
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Măsura în care femeile angajate ar participa la cursuri de formare profesională, dacă ar fi 

nevoite să plătească pentru acesta  

 
În regiunea NE, comparativ cu celelalte două regiuni, există un număr mai mic de femei care 

ar fi dispuse să plătească pentru cursurile de formare (39,66%).  

 

Criterii de alegere a furnizorului, în cazul suportării costurilor de instruire de către 

respondent  

 
Pentru regiunile NE şi NV, criteriul cel mai important în alegerea furnizorului, în cazul 

suportării costurilor de instruire de către respondentă, este preţul. În SE, însă, doamnele 

optează în primul rând pentru furnizorii care au formatori cu experienţă.  

 

 

SE

NV

NE

60,74% 

58,57% 

39,66% 

Prețul cel mai mic 

Servicii de mediere pe piața muncii la 

finalizarea programului de instruire 

Se obține un certificat fără prea mult 

efort  

Formatori cu experiență 

Durata mai mică pentru programul de

formare

29,12% 

23,60% 

1,48% 

58,04% 

3,66% 

48,87% 

19,56% 

11,40% 

39,01% 

9,59% 

45,41% 

17,52% 

8,11% 

44,65% 

14,75% 

NE

NV

SE



23 
 

Motivele pentru care se urmează un program de formare  

 
Pentru femeile din regiunile NE şi NV, principalele două motive pentru care urmează 

programe de formare sunt: perfecţionarea / specializarea în domeniul în care activează şi 

obligația față de firmă / AJOFM / familie. Pentru femeile din SE, al doilea motiv se schimbă, 

şi anume, învăţarea unei meserii pe care şi-ar fi dorit să o practice /îi place şi până acum nu a 

avut acestă posibilitate. 

 

Numărul de programe de formare plătite în ultimii doi ani  

 
În regiunea SE, procentul persoanelor care au urmat cursuri plătite este 10,12% şi este mai 

mare comparativ cu numărul persoanelor din fiecare din celelalte două regiuni.  

Voi învăța o meserie pe care mi-am dorit 

să o practic / îmi place și până acum nu 

am avut această posibilitate 

Sunt obligată de firmă / AJOFM / familie

E o meserie / ocupație "la modă" 

Doresc să mă perfecționez / specializez în 

domeniul în care activez  

Consider că "dă bine pe CV" și mă ajută să 

păstrez jobul  actual / să câștig un loc de 

muncă mai bun  

24,22% 

16,51% 

1,15% 

60,68% 

13,29% 

19,28% 

23,93% 

2,37% 

55,28% 

17,25% 

18,22% 

27,51% 

4,01% 

51,74% 

25,44% 

NE

NV

SE

Nici unul

Mai mult de unul

Unul singur

89,88% 

7,31% 

2,81% 

92,28% 

5,60% 

2,12% 

95,26% 

1,91% 

2,83% 

NE

NV

SE
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În ceea ce priveşte cursurile gratuite de specializare/perfecţionare, femeile angajate în una 

din regiunile NE, NV sau SE sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Competenţe informatice TIC;  

 Manager proiect; 

 Inspector resurse umane;  

 Inspector sănătate şi securitate în muncă; 

 Contabil;  

 Secretară; 

 Designer pentru interior.  

 

Femeile angajate sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de perfecţionare 

pentru expert achiziţii publice, cursul de agent turistic, cursul pentru infirmieră şi cel pentru  

asistentă medicală. 

În categoria altă variantă, se regăsesc următoarele propuneri de cursuri: manager resurse 

umane, agent vânzări, limba engleză, profesor/învăţător, formator. 

 

CURSURI GRATUITE DE PERFECŢIONARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Competenţe informatice TIC 33,80 28,95 30,47 

Manager proiect 26,87 25,28 27,61 

Inspector resurse umane 24,91 20,52 26,66 

Secretară 24,63 18,26 24,06 

Contabil 24,24 18,67 25,43 

Inspector sănătate şi securitate în muncă 22,15 16,01 23,40 

Designer pentru interior 21,09 15,62 11,83 

Expert achiziţii publice 15,84 10,11 7,85 

Agent turistic 15,65 8,67 6,12 

Infirmieră 11,00 9,23 13,51 

Asistentă medicală 9,86 11,22 9,26 

Alt curs 43,54 34,24 22,65 

 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de calificare, femeile angajate în regiunile NE, NV sau 

SE sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Bucătar; 

 Frizer/Coafor; 

 Lucrător în comerţ (vânzătoare); 

 Cameristă; 

 Ospătar; 

 Cofetar patiser; 

 Îngrijire copii la domiciliu.   
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Femeile angajate sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de calificare pentru 

îngrijire bătrâni la domiciliu, cursul pentru confecţioner şi cel de maseur. 

 

CURSURI GRATUITE DE CALIFICARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Bucătar 16,45 26,66 26,12 

Frizer/Coafor 16,19 24,83 25,88 

Lucrător în comerţ (vânzătoare) 15,03 24,59 22,65 

Cameristă 11,94 16,72 18,41 

Ospătar 9,05 20,59 20,63 

Cofetar patiser 9,01 18,83 18,66 

Îngrijire copii la domiciliu 8,97 12,38 10,69 

Îngrijire bătrâni la domiciliu 8,84 14,50 6,34 

Confecţioner 7,87 6,72 5,40 

Maseur 7,32 7,91 10,35 

Alt curs 35,12 29,18 31,63 

 

2.3.2 FEMEI ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, INACTIVE 

 

În ceea ce privește nevoia femeilor șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive de 

cursuri de calificare, peste 70% dintre acestea (caracteristic pentru fiecare din cele trei 

regiuni) consideră că au nevoie să urmeze astfel de cursuri pentru a se angaja și sunt dispuse 

să investească timp pentru urmarea unui astfel de curs.  

Cel mai mare procent de femei care ar fi dispuse să plătească pentru urmarea unui curs de 

calificare se înregistrează în regiunea SE (47,44%).  

Procentul femeilor șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive care au afirmat că 

cele mai multe cursuri de recalificare profesională nu sunt pe domeniul care le interesează 

este mai mic în NV (29,9%). Cele mai multe femei din cadrul fiecărei regiuni (peste 70%), 

susţin că, dacă ar învăţa o (nouă) meserie, ar avea şanse mai mari de angajare. Procentul cel 

mai ridicat se întâlneşte în regiunea SE (81,86%). 

 

ATITUDINEA FAȚĂ DE CURSURILE DE CALIFICARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Pentru a mă angaja, am nevoie să urmez cursuri de calificare. 72,65 73,3 75,35 

Sunt dispusă să investesc timp pentru urmarea unui curs de 

calificare. 
72,46 78,9 73,45 

Sunt dispusă să plătesc pentru urmarea unui curs de calificare. 36,55 44,0 47,44 

Cele mai multe cursuri de recalificare profesională nu sunt pe 

domeniul care mă interesează. 
44,64 29,9 42,58 

Dacă aş învăţa o (nouă) meserie, aş avea şanse mai mari de 

angajare. 77,27 71,9 81,86 
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În ceea ce privește cursurile gratuite de calificare, femeile șomere, aflate în căutarea unui loc 

de muncă, inactive din regiunile NE, NV sau SE sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Lucrător în comerţ (vânzătoare);  

 Bucătar; 

 Frizer/Coafor; 

 Cofetar patiser; 

 Cameristă; 

 Ospătar; 

 Îngrijire copii la domiciliu; 

 Îngrijire bătrâni la domiciliu.  

 

Femeile șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive sunt interesate într-o 

proporţie mai redusă de cursul de calificare pentru maseur (7,02% în regiunea NE, 5,91% în 

regiunea NV şi 10,75%  în regiunea SE). Alt domeniu precizat a fost cel de lucrător cultura 

plantelor. 

 

CURSURI GRATUITE DE CALIFICARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Lucrător în comerţ (vânzătoare) 41,30 38,90 26,08 

Bucătar 34,25 31,90 28,00 

Frizer/Coafor 31,01 33,20 23,37 

Cofetar patiser 30,25 23,10 19,68 

Cameristă 29,12 25,09 18,58 

Ospătar 26,30 25,90 19,69 

Îngrijire copii la domiciliu 25,25 17,80 18,33 

Îngrijire bătrâni la domiciliu 20,32 13,20 16,53 

Confecţioner 9,07 16,30 10,61 

Maseur 7,02 5,91 10,75 

Alt curs 65,16 23,92 14,89 

 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de perfecţionare, femeile șomere, aflate în căutarea unui 

loc de muncă, inactive din regiunile NE, NV sau SE sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Competenţe informatice TIC; 

 Manager proiect; 

 Inspector resurse umane; 

 Inspector sănătate şi securitate în muncă 

 Secretară.  

 

Femeile șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive din regiunea NE sunt 

interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de perfecţionare pentru  expert achiziţii 

publice (12,66%) şi cursul pentru designer pentru interior (14,90%). Cele din regiunea NV 

sunt interesate mai puţin de cursul pentru infirmieră (8,31%) şi asistentă medicală (6,6%), iar 
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cele din regiunea SE de cursul de perfecţionare pentru  infirmieră (8,94) şi cursul pentru 

agent turistic (6,43%). 

Alte domenii precizate sunt: manager resurse umane, limbi străine, formator, agent vânzări, 

tehnician dentar, management , inspector de mediu şi profesor.  

CURSURI GRATUITE DE PERFECŢIONARE NE (%) NV (%) SE (%) 

Secretară 21,35 20,1 19,98 

Competenţe informatice TIC 20,75 23,4 27,45 

Manager proiect 20,50 22,0 23,69 

Contabil 19,93 19,37 17,70 

Asistentă medicală 19,78 6,6 10,13 

Infirmieră 19,34 8,31 8,94 

Inspector resurse umane 18,11 21,9 26,42 

Inspector sănătate şi securitate în muncă 16,10 16,4 13,45 

Agent turistic 15,62 11,4 6,43 

Designer pentru interior 14,90 14,9 12,14 

Expert achiziţii publice 12,66 9,9 9,92 

Alt curs 100,0 21,26 28,33 

 

2.4  NEVOILE FEMEILOR ȘOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, 

INACTIVE, DE INFORMARE ȘI CONSILIERE PRIVIND ACCESUL PE PIAȚA MUNCII 

 

Din cele trei regiuni analizate, femeile din regiunea NE s-au interesat într-o proporţie mai 

mare (52,42%) de găsirea unui loc de muncă în ultimele 2-3 luni. Ponderea acestora este mai 

mică în regiunea SE (40,03%) şi mult mai mică în NV (35,25%). Ca sursă de informare pentru 

găsirea unui loc de muncă, rudele, prietenii şi cunoştinţele se află pe primul loc în toate cele 

trei regiuni, ponderea cea mai mare înregistrându-se în NV. Pe al doilea loc se poziţionează 

anunţurile de muncă din ziare, cu un procent ce variază de la 48% la 55% în cele trei regiuni. 

Cele mai multe dintre femeile șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive din 

fiecare regiune (peste 80%) ştiu ce locuri de muncă li se potrivesc. Ponderea cea mai mare se 

înregistrează în NE (85,23%).  

În regiunea NV sunt mai multe femei care ar avea nevoie de un consilier ca să le spună ce 

locuri de muncă (meserii) li s-ar potrivi (52,17%), faţă de regiunile NE şi SE. 

În ceea ce priveşte măsura în care femeile șomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, 

inactive au nevoie de informaţii care să le ajute: 

 la crearea unui CV, se înregistrează diferenţe semnificative la nivelul celor trei regiuni. 

Astfel, cea mai mare pondere a femeilor (79,16%) care au nevoie de astfel de 

informații se întâlneşte în regiunea SE, iar cea mai mică în NE (37,25%). 

 pentru prezentarea la un interviu de angajare, se înregistrează diferenţe semnificative la 

nivelul celor trei regiuni. Astfel, cea mai mare pondere a femeilor (93,17%) care au 

nevoie de astfel de informații se întâlneşte în regiunea SE, iar cea mai mică în NE 

(57,24%). 
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive s-au 

interesat în ultimele 2-3 luni cu privire la găsirea unui loc de muncă  

 
Din cele trei regiuni analizate, femeile din NE s-au interesat într-o proporţie mai mare 

(52,42%) de găsirea unui loc de muncă în ultimele 2-3 luni. Ponderea acestora este mai mică 

în regiunea SE (40,03%) şi mult mai mică în NV (35,25%). 

 

Surse de informare pentru găsirea unui loc de muncă  

 
Ca sursă de informare pentru găsirea unui loc de muncă, rudele, prietenii şi cunoştinţele se 

află pe primul loc în toate cele trei regiuni, ponderea cea mai mare înregistrându-se în NV. 

Pe al doilea loc se poziţionează anunţurile de muncă din ziare, cu un procent ce variază de la 

48% la 55% în cele trei regiuni. 

 

 

SE

NV

NE

40,03% 

35,25% 

52,42% 

Website-urile specializate în 

anunțuri de recrutare 

Website-urile firmelor care ar

putea avea posturi vacante

Sunt în baza de date a firmelor

de recrutare personal

Rude, prieteni, cunoștințe 

Anunțuri de muncă din ziare 

22,87% 

17,41% 

14,78% 

78,16% 

55,57% 

13,30% 

10,02% 

5,32% 

90,36% 

54,13% 

20,12% 

10,54% 

9,14% 

80,34% 

48,88% 

NE

NV

SE
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ştiu ce locuri 

de muncă (meserii) li se potrivesc 

 
Cele mai multe dintre femeile din fiecare regiune (peste 80%) ştiu ce locuri de muncă li se 

potrivesc. Ponderea cea mai mare se înregistrează în NE (85,23%). 

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

un consilier care să le spună ce locuri de muncă (meserii) li se potrivesc  

 
În regiunea NV sunt mai multe femei care ar avea nevoie de un consilier care să le spună ce 

locuri de muncă (meserii) li s-ar potrivi (52,17%), faţă de regiunile NE şi SE.  

  

SE

NV

NE

81,41% 

80,99% 

85,23% 

SE

NV

NE

47,21% 

52,17% 

45,17% 
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

informaţii care să le ajute la crearea unui CV  

 
În ceea ce priveşte măsura în care femeile au nevoie de informaţii care să le ajute la crearea 

unui CV, se înregistrează diferenţe semnificative la nivelul celor trei regiuni. Astfel, cea mai 

mare pondere a femeilor (79,16%) care au nevoie de astfel de informații se întâlneşte în 

regiunea SE, iar cea mai mică în NE (37,25%).  

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

informaţii care să le ajute pentru prezentarea la un interviu de angajare  

 
În ceea ce priveşte măsura în care femeile au nevoie de informaţii care să le ajute pentru 

prezentarea la un interviu de angajare, se înregistrează diferenţe semnificative la nivelul 

celor trei regiuni. Astfel, cea mai mare pondere a femeilor (93,17%) care au nevoie de astfel 

de informații se întâlneşte în regiunea SE, iar cea mai mică în NE (57,24%). 

 

SE

NV

NE

79,16% 

65,69% 

37,25% 

SE

NV

NE

93,17% 

75,83% 

57,24% 
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2.5 INTERESUL FEMEILOR PRIVIND EDUCAȚIA ANTREPRENORIALĂ ȘI 

ANTREPRENORIAT 

 

Femeile din regiunea SE se gândesc într-o măsură mai mare la înfiinţarea unei afaceri 

(60,26%), faţă de cele din regiunile NE şi NV (aproximativ 51%). Ponderea cea mai mare 

dintre femeile care vor o afacere, din cadrul fiecărei regiuni, s-au gândit s-o înfiinţeze 

împreună cu soţul sau o rudă apropiată (în jur de 63%). 

 

Principalele două motive pentru care femeile din NE şi NV nu s-au gândit la înfiinţarea unei 

afaceri ţine de riscul falimentului (34,35%, respectiv 30,85%) şi de lipsa siguranţei atunci când 

vine vorba de venituri constante (26,80%, respectiv 23,86%). Pentru femeile din SE, primul 

motiv se păstrează (32,16%), iar al doilea motiv ţine de riscul pierderii bunurilor pe care le au 

(24,92%).  

 

În regiunea NE, ponderea femeilor care au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei firme 

este 14,01% şi este mai mare decât procentul din celelalte două regiuni NV şi SE (12,58%, 

respectiv 13,29%). Pentru cele care nu au depus actele, principalul motiv îl constituie lipsa 

banilor (57,75% pentru NE, 74,87% pentru NV şi 77,92% pentru SE). Lipsa unei idei de afaceri 

clare constituie un alt impediment în percepţia a 18,67% dintre respondente din NE, 12,61% 

din NV şi 13,40% din SE. 

 

Femeile consideră că sunt competente în domeniul lucrului cu oamenii (55% din NE, 54,90 

din NV şi 58,89% din SE) și în vânzări (31,01% din NE, 31,41% din NV şi 33,77% din SE). 

Cele mai multe femei din regiunea NE ar mai avea de învăţat aspecte care ţin de gestiunea 

financiară (44,27%). Acelaşi domeniu este precizat şi de către cel mai mare procent de femei 

(35,95%) din regiunea SE. În NV, femeile au specificat în primul rând (44,80%) domeniul 

lucrului cu oamenii.  

 

Cele mai multe femei din NE (37,55%) şi SE (35,03%)  consideră că ar avea cel mai mult de 

învăţat de la un alt om de afaceri. Aceeaşi categorie de persoane a fost specificată şi de către 

femeile din NV, dar în proporţie mai mare (44,54%). Urmează „contabilul” pentru regiunea 

NE şi SE şi „analistul fianciar” pentru NV. 

 

Momentul cel mai potrivit pentru cel mai mare procent de respondente (54,81% - NE,   

55,51% - NV şi 51,57% - SE) de la care ar trebui să se predea educaţia antreprenorială este din 

timpul liceului. 
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Măsura în care respondenţii s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri  

 
Femeile din regiunea SE se gândesc într-o măsură mai mare la înfiinţarea unei afaceri 

(60,26%), faţă de cele din regiunile NE şi NV (aproximativ 51%). 

 

Motivele pentru care respondentele nu şi-au înfiinţat propria afacere 

 
Principalele două motive pentru care femeile din NE şi NV nu s-au gândit la înfiinţarea unei 

afaceri ţine de riscul falimentului (34,35%, respectiv 30,85%) şi de lipsa siguranţei atunci când 

vine vorba de venituri constante (26,80%, respectiv 23,86%). Pentru femeile din SE, primul 

motiv se păstrează (32,16%), iar al doilea motiv ţine de riscul pierderii bunurilor pe care le au 

(24,92%).  

SE

NV

NE

60,26% 

50,94% 

50,92% 

Va trebui să plătesc impozite și taxe 

prea mari 

Va trebui să muncesc prea mult

Va trebui să-mi neglijez familia

S-ar putea să dau faliment

Risc să îmi pierd și bunurile pe care 

le am  

Nu voi face față agresivității din 

lumea afacerilor 

Nu voi avea un loc de muncă sigur

Nu voi avea siguranța unor venituri 

constante 

Mi-e frică să nu fiu păcălită

14,02% 

6,47% 

10,36% 

32,16% 

24,92% 

13,60% 

6,34% 

21,80% 

8,89% 

9,05% 

4,29% 

13,78% 

30,85% 

13,46% 

8,73% 

10,44% 

23,86% 

9,60% 

15,19% 

5,77% 

11,21% 

34,45% 

20,30% 

11,60% 

14,30% 

26,80% 

13,75% 

NE

N

V
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Categorii de persoane cu care intenţionează respondentele să-şi înfiinţeze afacerea 

 
Cele mai multe doamne, din cadrul fiecărei regiuni s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri 

împreună cu soţul sau o rudă apropiată (în jur de 63%).  

 

Măsura în care respondentele au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei firme 

 
În regiunea NE, ponderea femeilor care au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei firme 

este 14,01% şi este mai mare decât procentul din celelalte două regiuni NV şi SE (12,58%, 

respectiv 13,29%).  

 

 

  

Pe cont propriu, ca acționar unic 

Împreună cu o rudă apropiată

Împreună cu alte persoane, care

nu îmi sunt rude apropiate

29,16% 

65,73% 

5,38% 

28,01% 

62,13% 

10,41% 

26,93% 

62,89% 

0 

NE

NV

SE

SE

NV

NE

13,29% 

12,58% 

14,01% 
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Motivele pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei 

firme  

 
Principalul motiv pentru care respondentele din fiecare regiune nu au depus documentaţia 

pentru înfiinţarea unei firme îl constituie lipsa banilor: 57,75% pentru NE, 74,87% pentru NV 

şi 77,92% pentru SE. Lipsa unei idei de afaceri clare constituie un alt impediment în percepţia 

a 18,67% dintre respondente din NE, 12,61% din NV şi 13,40% din SE. 

 

  

Nu am putut să-mi neglijez familia

Nu am găsit persoane potrivite, cu

care să lucrez în firmă

Nu am avut o idee clară cu privire la 

funcționarea afacerii 

Nu am avut banii necesari

Mi-a dispărut entuziasmul

M-am gândit că nu voi face față 

concurenților 

Am considerat că procedura de 

înființare este prea anevoioasă 

3,67% 

1,36% 

13,40% 

77,92% 

5,35% 

2,34% 

10,32% 

5,62% 

1,50% 

12,61% 

74,87% 

6,16% 

2,33% 

8,30% 

5,88% 

2,01% 

18,67% 

57,75% 

6,01% 

3,56% 

4,55% 

NE

N

V
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Domenii pe care respondentele deţin competenţe  

 
Femeile consideră că sunt competente în domeniul lucrului cu oamenii (55% din NE, 54,90% 

din NV şi 58,89% din SE) și în vânzări (31,01% din NE, 31,41% din NV şi 33,77% din SE).  

 

Domenii pe care respondentele ar mai trebui să înveţe 

 
Cele mai multe femei din regiunea NE consideră că ar mai avea de învăţat aspecte care ţin de 

gestiunea financiară (44,27%).  Acelaşi domeniu este precizat şi de către cel mai mare procent 

de femei (35,95%) din regiunea SE. În NV, femeile au specificat în primul rând (44,80%) 

domeniul lucrului cu oamenii. 

Vânzări

Producție / Tehnologie  

Nici unul

Lucrul cu oamenii 

(angajații) 

Gestiune financiară

Achiziții 

33,77% 

8,01% 

11,10% 

58,89% 

12,06% 

4,92% 

31,41% 

13,25% 

11,66% 

54,90% 

14,18% 

10,95% 

31,01% 

12,50% 

13,63% 

55,00% 

16,76% 

8,01% 
NE

NV

SE

Vânzări

Producție / Tehnologie  

Lucrul cu oamenii (angajații) 

Gestiune financiară

Achiziții 

28,06% 

19,59% 

35,08% 

35,95% 

16,91% 

35,10% 

26,22% 

44,80% 

30,06% 

19,32% 

31,80% 

23,81% 

29,30% 

44,27% 

16,62% 

NE

NV

SE
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Categorii de persoane de la care respondentele ar avea de învăţat lucruri utile  

 
Cele mai multe femei din NE şi SE (37,55%, respectiv 35,03%) consideră că ar avea cel mai 

mult de învăţat de la un alt om de afaceri. Aceeaşi categorie de persoane a fost specificată şi 

de către femeile din NV, dar în proporţie mai mare (44,54%). Urmează „contabilul” pentru 

regiunea NE şi SE şi „analistul fianciar” pentru NV.  

 

Momentul de la care ar trebui să se predea educaţia antreprenorială  

 
Momentul cel mai potrivit pentru cel mai mare procent de respondente (54,81% din NE, 

55,51%  din NV şi 51,57% din SE) de la care ar trebui să se predea educaţia antreprenorială 

este din timpul liceului. 

Profesor în economie

Director de vânzări

Director de achiziții 

Contabil

Consilier resurse umane

Avocat

Analist financiar

Alt om de afaceri

18,71% 

5,39% 

0 

20,81% 

20,17% 

18,33% 

19,23% 

35,03% 

14% 

9,10% 

3,68% 

11,21% 

11,59% 

10,61% 

18,12% 

44,54% 

14,76% 

11,80% 

4,40% 

20,07% 

12,41% 

13,84% 

19,16% 

37,55% 

NE

NV

SE

alta

În școala primară 

În cursurile post-liceale

În facultate

În programe de instruire pentru 

adulți  

În liceu

1,02% 

1,37% 

12,10% 

2,24% 

31,70% 

51,57% 

2,69% 

4,26% 

4,35% 

11,73% 

21,45% 

55,51% 

0,34% 

3,18% 

4,36% 

5,10% 

32,22% 

54,81% 

NE

N

V
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3. REZULTATE PENTRU REGIUNEA NORD – EST 

 

3.1 PERCEPȚIA FEMEILOR ANGAJATE ASUPRA EGALITĂȚII DE ȘANSE LA LOCUL 

DE MUNCĂ 
 

În ceea ce privește situația specifică locului de muncă / firmei, se înregistrează un procent 

redus al femeilor care consideră că meseria pe care o au este mai potrivită bărbaților și că un 

bărbat s-ar descurca mai bine în meseria respectivă. Un procent mai mare se înregistrează în 

rândul celor care consideră că bărbații sunt mai productivi în meseria pe care o au ele.   
 

SPECIFIC JOB/FIRMĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Meseria pe care o am eu este mai potrivită bărbaţilor. 73,66 18,60 7,74 

Consider că un bărbat s-ar descurca mai bine în 

meseria pe care o am eu. 
73,52 17,78 8,70 

Consider că femeile sunt mai productive decât bărbaţii 

în meseria pe care o am eu. 
26,16 14,88 58,96 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse în situațiile de recrutare și selecție, femeile angajate 

consideră că firma nu asigură șanse egale de înscriere femeilor și bărbaților (în proporție de 

24,29%) și că bărbații sunt favorizați de criteriile de selecție (în proporție de 24,20%). În ceea 

ce privește crearea unei structuri de gen cât mai echilibrate, 34,59% dintre femei consideră că 

în firma la care sunt angajate nu se dorește acest lucru, iar 23,88% dintre ele consideră că în 

unele departamente există oameni cu prejudecăți, care împiedică accesul femeilor pe 

posturile respective.  
 

RECRUTARE-SELECTARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Atunci când face anunţuri de angajare, firma asigură 

femeilor şi bărbaţilor şanse egale de înscriere. 
24,29 23,19 52,52 

Când face anunţuri de angajare, firma favorizează 

înscrierea bărbaţilor. 
63,45 21,04 15,51 

Când se fac angajări, condiţiile de selectare favorizează 

nejust/incorect candidaţii bărbaţi. 
66,78 9,02 24,20 

În firmă se doreşte crearea unei structuri de gen cât mai 

echilibrate (numărul femeilor aproximativ egal cu cel al 

bărbaţilor). 

34,59 26,75 38,66 

În unele departamente există oameni cu prejudecăţi,  

care împiedică accesul femeilor pe posturile respective. 
53,65 22,47 23,88 
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În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al remunerării, femeile angajate 

consideră că bărbații sunt mai bine plătiți decât femeile în firmele la care lucrează, în 

proporție de 19,34%. 28,02% dintre femeile angajate nu sunt de acord cu faptul că salariile 

sunt egale în condiții de muncă egală. În ceea ce privește creșterile salariale, 15,77% dintre 

femei consideră că femeile nu au aceleași șanse ca și bărbații să obțină astfel de beneficii. De 

asemenea, mai mult de jumătate dintre femeile angajate consideră că nu este corect ca 

bărbații să primească mai mulți bani decât femeile atunci când se dau prime și bonusuri 

salariale.  

 

REMUNERARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

La firma la care lucrez, pentru aceeaşi muncă depusă, 

bărbaţii sunt mai bine plătiţi decât femeile. 
65,48 15,18 19,34 

Criteriile pe baza cărora mi se stabileşte salariul îmi 

sunt clare. 
17,80 14,24 67,96 

Atunci când sunt penalizată, mi se spune şi din ce 

motiv. 
10,42 13,49 76,09 

La muncă egală, salariile sunt egale. 28,02 12,62 59,36 

Atunci când se fac creşteri salariale, femeile au aceleaşi 

şanse ca şi bărbaţii. 
15,77 12,54 71,69 

Atunci când se dau prime şi bonusuri salariale, 

bărbaţii primesc mai mulţi bani decât femeile. 
60,25 12,44 27,31 

Atunci când se dau prime şi bonusuri salariale, nu este 

corect ca bărbaţii să primească mai mulţi bani decât 

femeile. 

26,68 4,25 69,09 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al drepturilor, femeile angajate 

consideră că ele au mai puține drepturi decât bărbații în firmele la care lucrează (12,21%). De 

asemenea, femeile consideră că ele nu sunt ascultate în aceeași măsură ca și bărbații atunci 

când au ceva de spus (14,05%). În 26,64% dintre cazuri, bărbații reprezintă majoritatea celor 

care decid regulile în firmă. 

 

DREPTURI 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Atunci când au ceva de spus, femeile sunt ascultate 

în aceeaşi măsură ca şi bărbaţii. 
14,05 14,95 71,00 

Majoritatea celor care decid regulile în firmă sunt 58,60 14,75 26,64 
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bărbaţi. 

În firmă, femeile au mai puţine drepturi decât 

bărbaţii.  
75,76 12,03 12,21 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al orelor de muncă și odihnă, 

42,21% dintre femei susțin că în firmele în care lucrează se fac, de regulă, ore suplimentare 

(peste program), iar 13,34% dintre respondente susțin că femeile sunt cele care fac mai multe 

ore suplimentare.   
 

ORE DE MUNCĂ ŞI ODIHNĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

La noi în firmă, de regulă se fac ore suplimentare 

(peste program). 
44,11 13,68 42,21 

Femeile fac mai multe ore suplimentare decât 

bărbaţii. 
73,63 13,04 13,34 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al concediului și zilelor libere 

(cu plată), un procent foarte redus dintre femeile angajate (4,06%) consideră că  bărbații 

primesc mai multe zile de concediu și zile libere. Peste 70% dintre femeile angajate nu sunt 

de acord cu faptul că femeile obțin mai ușor decât bărbații învoiri și zile libere. Procentul 

celor care consideră că femeile trebuie să renunțe la o parte din zilele de concediu ca să-și 

păstreze serviciul este mai mare decât procentul celor care consideră că bărbații trebuie să 

procedeze astfel pentru a-și păstra serviciul.  
 

CONCEDIU ŞI ZILE LIBERE (CU PLATĂ) 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Bărbaţii primesc mai multe zile de concediu şi zile 

libere. 
92,30 3,64 4,06 

Femeile obţin mai uşor decât bărbaţii învoiri şi zile 

libere. 
78,50 8,75 12,75 

Ca să-şi păstreze serviciul, femeile trebuie să 

renunţe la o parte din zilele de concediu. 
81,76 7,50 10,75 

Ca să-şi păstreze serviciul, bărbaţii trebuie să 

renunţe la o parte din zilele de concediu. 
82,18 9,13 8,69 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al concediului de maternitate, 

un procent de peste 15% dintre femeile angajate sunt de părere că, în cadrul firmelor în care 

lucrează, conducerea consideră productivitatea femeilor mai scăzută decât a bărbaților 
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pentru că acestea au de crescut copii. Aproximativ același procent este valabil și pentru 

doamnele care consideră că firma evită să angajeze femei pentru că și-ar putea lua concediu 

de maternitate sau de creștere a copiilor. Un procent de 17% dintre femeile angajate 

consideră incorectă politica firmei în ceea ce privește acordarea concediului de maternitate și 

creșterea copiilor.  

 

CREŞTEREA COPIILOR (CONCEDIU 

MATERNITATE) 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Conducerea firmei  consideră că productivitatea 

femeilor este mai scăzută decât productivitatea 

bărbaţilor pentru că acestea au de crescut copii. 

64,74 18,33 16,93 

Firma evită să angajeze femei pentru că şi-ar putea 

lua concediu de maternitate sau pentru creşterea 

copiilor. 

64,58 19,18 16,24 

Politica firmei în ceea ce priveşte acordarea 

concediului de maternitate şi creşterea copiilor este 

incorectă. 

62,21 20,28 17,51 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al siguranței locului de muncă, 

un procent de peste 30% dintre femeile angajate cunosc femei care au trebuit să facă 

compromisuri pentru a-și păstra locul de muncă. 

 

SIGURANŢA LOCULUI DE MUNCĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Femeile sunt penalizate mai uşor decât bărbaţii. 76,25 10,77 12,98 

Cunosc femei care au trebuit să facă 

compromisuri pentru a-şi păstra locul de muncă. 
54,22 10,61 35,17 

Dacă eşti femeie, ai probleme la locul de muncă. 76,59 10,16 13,25 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al atribuțiilor, un procent de 

peste 25% dintre femeile angajate sunt de părere că, în mod obișnuit, femeile fac munca 

suplimentară, apărută pe neașteptate.  
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ATRIBUŢII 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

În mod obişnuit, femeile fac munca suplimentară, 

apărută pe neaşteptate. 
63,41 10,78 25,81 

Femeile trebuie să muncească mai mult decât 

bărbaţii. 
73,89 11,43 14,68 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al evaluării, 10% dintre femeile 

angajate consideră că șefii sunt mai severi / critici cu femeile decât cu bărbații.  

 

EVALUARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Când analizează modul în care ne facem treaba, 

şefii sunt mai severi/critici cu femeile decât cu 

bărbaţii. 

73,34 15,71 10,95 

Atunci când se face evaluarea personalului, 

criteriile de evaluare sunt foarte clare. 
23,72 6,46 69,82 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al participării la traininguri și 

cursuri, procentul celor care consideră că bărbații sunt primii anunțați sau ei sunt preferați 

pentru astfel de activități este redus (sub 10%). În schimb, mai mult de 25% dintre femei 

consideră că ele nu au timp să participe la traininguri pentru că trebuie să se dedice vieții de 

familie.  

 

TRAINING 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Când se ţin cursuri şi traininguri, bărbaţii sunt 

primii anunţaţi. 
85,32 7,36 7,32 

Pentru cursuri şi traininguri, bărbaţii sunt 

preferaţi în locul femeilor. 
83,38 6,78 9,84 

Femeile nu prea au timp să participe la 

traininguri pentru că trebuie să se dedice vieţii de 

familie. 

62,57 10,30 27,13 
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În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al posibilităților de avansare, 

peste 20% dintre respondente consideră că femeile nu au șanse la fel de mari cu cele ale 

bărbaților pentru a fi promovate și că femeile trebuie să muncească mai mult decât bărbații 

pentru a realiza acest lucru. Peste 30% dintre femei cunosc cazuri când femeilor li s-au făcut 

propuneri indecente pentru a putea fi promovate.  

 

POSIBILITĂŢI DE AVANSARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Ştiu cazuri când femeilor li s-au făcut propuneri 

indecente pentru a putea fi promovate pe posturi 

superioare. 

55,28 12,54 32,18 

Cred că femeile au şanse la fel de mari cu cele ale 

bărbaţilor pentru a fi promovate. 
22,49 13,47 64,03 

Chiar dacă au aceleaşi competenţe, bărbaţii sunt 

favorizaţi la promovare pe posturi superioare. 
64,50 17,23 18,27 

În firmă se consideră că un bărbat este un şef mai 

eficient decât o femeie.  
55,76 22,86 21,38 

Femeile trebuie să muncească mai mult decât 

bărbaţii pentru a fi promovate. 
60,73 17,99 21,28 

 

În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al siguranței muncii și 

sănătății, peste 20% dintre respondente consideră că femeile sunt nevoite să lucreze în 

condiții care le pot afecta sănătatea (umiditate, temperatură, curenți de aer, iluminare, 

mirosuri), precum și în condiții în care pot apărea accidente de muncă. Un procent de 

aproximativ 6% susțin că unii șefi mai obișnuiesc să lovească angajatele.  

 

SIGURANŢA MUNCII ŞI SĂNĂTATE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Femeile sunt nevoite să lucreze în condiţii care le pot 

afecta sănătatea (umiditate, temperatură, curenţi de 

aer, iluminare, mirosuri). 

53,44 20,37 26,19 

Femeile lucrează în condiţii în care pot apărea 

accidente de muncă.  
57,11 12,79 30,09 

Din partea şefilor, există preocupare pentru 

înlăturarea limbajului vulgar al bărbaţilor. 
31,33 16,22 52,45 

Unii şefi mai obişnuiesc să lovească angajatele. 89,03 5,01 5,96 
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În ceea ce privește egalitatea de șanse din punctul de vedere al încetării contractului de 

muncă, peste 10% dintre respondente consideră că femeile pleacă primele atunci când în 

firmele în care lucrează se fac reduceri de personal și că, de regulă, o femeie este concediată 

cu mai mare ușurință decât un bărbat. Peste 13% dintre femei susțin că au avut colege care 

au fost concediate imediat după întoarcerea din concediul de maternitate. 

 

ÎNCETAREA CONTRACTULUI DE MUNCĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Atunci când un angajat părăseşte firma, 

conducerea este interesată de motivele pentru care 

pleacă. 

26,44 8,33 65,23 

Atunci când se fac reduceri de personal, femeile 

pleacă primele. 
79,32 9,93 10,76 

De regulă, o femeie este concediată cu mai mare 

uşurinţă decât un bărbat. 
74,74 12,91 12,35 

Am avut colege din firmă care, după întoarcerea 

din concediul de maternitate, au fost imediat 

concediate. 

77,86 8,63 13,51 

 

 

3.2 PERCEPȚIA FEMEILOR ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, 

INACTIVE CU PRIVIRE LA ȘANSELE EGALE LA ANGAJARE 
 

Majoritatea femeilor chestionate (62,05%), se află în căutarea unui loc de muncă de un an de 

zile, iar  37,95% de mai puţin de un an.  

Din punctul de vedere al accesului pe piața muncii, peste 60% dintre femeile şomere, aflate 

în căutarea unui loc de muncă, inactive consideră că cei care își caută un loc de muncă 

trebuie să aibă un aspect fizic plăcut și relații / pile. Același procent ridicat este valabil și în 

ceea ce privește acordul femeilor şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive cu 

privire la faptul că angajatorii preferă salariații care nu au familie și pot lucra peste program.  
 

ACCES PE PIAȚA MUNCII 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Când se fac angajări, la calificare şi putere de muncă 

egale, un bărbat este preferat în locul unei femei. 
56,31 13,57 30,12 

Angajatorii consideră că femeile au o productivitate 

mai scăzută decât bărbaţii. 
58,14 14,78 27,09 

La aceeaşi muncă depusă, femeile sunt plătite mai 

rău decât bărbaţii. 
51,37 12,34 36,29 
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Ca să obţii un loc de muncă, trebuie să ai un aspect 

fizic plăcut. 
23,10 9,00 67,91 

Ca să obţii un loc de muncă, trebuie să ai relaţii/ pile. 25,35 10,91 63,74 

Pentru profesiile mai bine plătite, femeile au un 

acces mai limitat decât bărbaţii. 
40,05 17,34 42,61 

Ca femeie, îmi este foarte greu să îmi găsesc un loc 

de muncă. 
37,80 12,33 49,87 

Găsesc greu un loc de muncă, din cauza obligaţiilor 

familiale (întreţinerea gospodăriei). 
39,84 14,32 45,84 

Pentru că ar putea lua concediu de maternitate, 

firmele nu prea angajează femei. 
35,79 16,95 47,27 

Angajatorii preferă salariaţii care nu au familie şi pot 

lucra peste program. 
28,83 8,63 62,54 

 

Aproximativ 50% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive 

consideră că statutul de femeie le îngreunează accesul pe piața muncii și că firmele nu prea 

angajează femei pentru că ar putea lua concediu de maternitate. Obligațiile familiale 

(întreținerea gospodăriei) sunt considerate motivele pentru care își găsesc greu un loc de 

muncă de către aproximativ 45% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, 

inactive. Același procent este valabil și pentru cele care consideră că femeile au un acces mai 

limitat decât bărbații la profesiile mai bine plătite.  

În ceea ce privește caracteristicile locului de muncă pe care femeile şomere, aflate în căutarea 

unui loc de muncă, inactive și-l doresc, pentru un procent de peste 80% dintre ele este 

important să fie respectate ca om și să aibă un salariu mare. O caracteristică aproximativ la 

fel de importantă este ca locul de muncă să nu-i afecteze sănătatea. În ceea ce privește 

caracteristicile importante pentru un procent mai scăzut de femei șomere se poate menționa 

posibilitatea de a avea timp liber.  
 

CARACTERISTICI ALE LOCULUI DE MUNCĂ 

DORIT 

Deloc sau 

puţin 

important 

 (%) 

Importanţă 

medie  

(%) 

Important 

sau foarte 

important 

(%) 

Să nu-mi fie afectată sănătatea. 14,43 5,86 79,71 

Să am un salariu mare. 4,74 11,61 83,66 

Să am posibilităţi de promovare pe posturi înalte. 25,72 17,44 56,84 

Să pot avea mult timp liber pentru mine. 27,57 23,52 48,90 

Să fiu respectată ca om. 4,17 7,71 88,11 

 

În ceea ce privește modul în care femeile se caracterizează, mai mult de jumătate dintre ele 

susțin că le place să aibă timp liber. Aproximativ 50% dintre ele nu au timp suficient datorită 

obligațiilor familiale și nu le place să muncească pentru alții. Un procent important de femei 

şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive (48,03%) nu au certificate de calificare.  
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CARACTERIZARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parțial 

(%) 

Nu-mi place să muncesc pentru alţii. 34,76 16,52 48,71 

Nu am timp suficient datorită obligaţiilor familiale 

(întreţinerea gospodăriei). 
35,04 16,24 48,72 

Am cam neglijat şcoala. 60,16 10,45 29,39 

Nu am certificate de calificare. 46,74 5,23 48,03 

Nu sunt suficient de îndemânatică. 81,51 10,72 7,77 

Am probleme de sănătate, confirmate de doctori. 75,58 5,05 19,37 

Nu-mi place să lucrez cu alţi oameni. 80,72 6,59 12,70 

Îmi place să am timp liber. 19,43 24,59 55,98 

 

Femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive își doresc neapărat să își 

găsească un loc de muncă în proporție de aproximativ 60%, cele mai multe dintre ele 

apelând la cunoscuți să le anunțe dacă află de vreun loc de muncă. Însă, peste 55% dintre 

femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive consideră că, la salariile care se 

dau, nici nu se merită să iasă din casă pentru a merge la serviciu.  

 

CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ NU (%) DA (%) 

În localitate sau prin apropiere nu se găsesc deloc locuri de muncă 

pentru femei. 

53,01 46,99 

Vreau neapărat să îmi găsesc un loc de muncă. 40,18 59,82 

În ultimul an, m-am prezentat la mai multe interviuri de angajare. 74,78 25,22 

I-am rugat pe cunoscuţi, dacă află de vreun loc de muncă, să mă 

anunţe şi pe mine. 

45,01 54,99 

 M-am obişnuit să stau acasă şi mi-ar fi greu să merg la serviciu. 72,35 27,65 

La salariile care se dau, nici nu merită să ieşi din casă pentru a merge 

la serviciu. 

43,02 56,98 

 

3.3 NEVOI DE FORMARE 
 

3.3.1 FEMEI ANGAJATE 
 

Dintre femeile angajate, 31,33% afirmă că firmele la care lucrează au organizat programe de 

formare profesională. Dintre femeile ai căror angajatori nu au organizat programe de 

formare profesională, 60,09% afirmă că şi-ar fi dorit să se întreprindă astfel de activităţi.  

 

Dintre femeile angajate, 66,16% afirmă că în firmă nu există persoane care să se ocupe de 

calificarea angajaţilor. În firmele în care nu există persoane care să se ocupe de calificarea 

angajaţilor, prezenţa acestora este considerată utilă de către 57,28% dintre femei.   
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Cele mai multe dintre femei, nu au fost invitate să participe la nici un program de formare 

profesională (72,55%). Dintre femeile care nu au fost invitate să participe la un program de 

formare profesională, 58,8% şi-ar fi dorit să fie invitate.  

Cele mai multe dintre femei, nu au participat la nici un program de formare profesională 

(75,84%). Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare 

este dorinţa acestora de a obţine o calificare mai bună în aceeaşi meserie (54,76%). 30,87% 

dintre femei au participat doar pentru că le-a obligat firma.  

Marea majoritate a femeilor angajate nu a participat la cursuri de formare organizate de 

AJOFM (97,71%). Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de 

formare organizate de către AJOFM, la fel ca şi în cazul celorlalte cursuri, este dorinţa 

acestora de a obţine o calificare mai bună în aceeaşi meserie (30,71%).  

Majoritatea femeilor (60,42%) consideră utile cursurile de formare profesională la care au 

participat.  

 

În ceea ce privește modul de organizare a cursurilor de formare profesională:  

 weekend-urile sunt considerate momentul cel mai potrivit pentru organizarea 

cursurilor de formare profesională (49,01%). Există şi o categorie largă de persoane 

care consideră potrivită derularea acestora în timpul programului de lucru (31,45%);  

 aproape jumătate dintre respondenţi (49,23%) consideră că sediul firmei este locaţia 

cea mai potrivită pentru organizarea cursurilor de formare. 39,75% ar prefera ca aceste 

programe să se desfăşoare în afara firmei, dar în aceeaşi localitate; 

 ca şi instructori potriviţi pentru un program de formare, părerile sunt împărţite: 

53,18% consideră că aceştia ar trebui să fie persoane din afara firmei, iar 46,82% din 

firmă.  

 

Pentru cele mai multe dintre femeile angajate (61,91%), certificatul primit la finalul 

programului de formare este extrem de important.  

Atunci când urmează un program de formare, 53,23% dintre femeile angajate urmăresc 

învăţarea de lucruri noi. O pondere importantă o constituie persoanele care vizează intrarea 

în posesia unui certificat (32,79%). 

Cele mai multe dintre femeile chestionate (60,34%), afirmă că nu ar urma cursurile de 

formare, dacă ar fi nevoite să le plătească.  

Dacă totuşi ar suporta cheltuielile unui curs de formare, doamnele ar căuta, în primul rând, 

furnizorul cu preţul cel mai mic (45,41%) şi furnizorul care are formatori cu experienţă 

(44,65%). 

 

Atunci când aleg să urmeze un program de perfecţionare, 51,74% dintre femei o fac pentru 

că doresc să se perfecţioneze/specializeze în domeniul în care activează. Ponderea 

respondentelor care o fac doar pentru că sunt obligate este destul de consistentă (27,51%).  
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Măsura în care firma a organizat programe de formare profesională (cursuri, training-uri) 

pentru angajaţi  

 
Dintre femeile angajate, 31,33% afirmă că firmele la care lucrează au organizat programe de 

formare profesională.  

 

Dorința angajaților ca firma să fi organizat programe de formare profesională (cursuri, 

training-uri)  

 
Dintre femeile ai căror angajatori nu au organizat programe de formare profesională, 60,09% 

afirmă că şi-ar fi dorit să se întreprindă astfel de activităţi. 

 

 

 

 

 

 

Nu 

68,67% 

Da 

31,33% 

Nu 

39,91% 

Da 

60,09% 
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Existența în firmă a unor persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de 

muncă  

 
Dintre femeile angajate, 66,16% afirmă că în firmă nu există persoane care să se ocupe de 

calificarea angajaţilor.  

 

Utilitatea unei persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de muncă  

 
În firmele în care nu există persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor, prezenţa 

acestora este considerată utilă de către 57,28% dintre femei.  

  

Nu 

66,16% 

Da 

33,84% 

Nu 

42,72% 
Da 

57,28% 
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Numărul de cursuri de formare la care au fost invitate să participe femeile angajate în 

ultimii doi ani  

 
Cele mai multe dintre femei, nu au fost invitate să participe la nici un program de formare 

profesională (72,55%).  

 

Dorința femeilor angajate de a fi fost invitate să participe la cursuri de formare  

 
Dintre femeile care nu au fost invitate să participe la un program de formare profesională, 

58,8% şi-ar fi dorit să fie invitate.  

  

Nici unul 

72,55% 

Unul singur 

10,86% 

Două 

8,20% 

Mai mult de 

două 

8,38% 

Nu 

41,20% 
Da 

58,80% 
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Numărul de cursuri de formare la care au participat femeile angajate în ultimii doi ani  

 
Cele mai multe dintre femei, nu au participat la nici un program de formare profesională 

(75,84%).  

 

 

Motivele participării la cursuri de formare  

 
Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare este 

dorinţa acestora de a fi obţinut o calificare mai bună în aceeaşi meserie (54,76%). 30,87% 

dintre femei au participat doar pentru că le-a obligat firma.  

 

  

Nici unul 

75,84% 

Unul singur 

11,77% 

Două 

7,44% 

Mai mult de 

două 

4,95% 

1,67% 

3,34% 

6,61% 

20,98% 

30,87% 

54,76% 

E “la modă” să participi la traininguri 

Alt motiv

Am vrut să mă calific şi într-o meserie

nouă

Mi-am dorit un certificat

M-a obligat firma

Am vrut să am o calificare mai bună în

aceeaşi meserie
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Numărul de cursuri de formare organizate de AJOFM la care au participat femeile 

angajate în ultimii doi ani  

 
Marea majoritate a femeilor angajate nu a participat la cursuri de formare organizate de 

AJOFM (97,71%) în ultimii doi ani.  

 

 

Motivele participării la cursuri de formare organizate de AJOFM 

 
Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare organizate 

de către AJOFM, la fel ca şi în cazul celorlalte cursuri, este dorinţa acestora de a fi obţinut o 

calificare mai bună în aceeaşi meserie (30,71%).  

  

Nici unul 

97,71% 

Mai mult de 

unul 

2,29% 

0,00% 

0,00% 

0,00% 

4,18% 

16,02% 

25,83% 

30,71% 

Alt motiv

E “la modă” să participi la traininguri 

Să-mi ocup timpul, nu aveam altceva mai bun de făcut

M-a invitat o persoană apropiată (rudă) sau…

Mi-am dorit un certificat

Am vrut să mă calific şi într-o meserie nouă

Am vrut să am o calificare mai bună în aceeaşi meserie
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Măsura în care femeile angajate consideră utile cursurile de formare profesională la care 

au participat  

 
Majoritatea femeilor (60,42%) consideră utile cursurile de formare profesională la care au 

participat.  

 

Perioada potrivită pentru organizarea de cursuri de formare  

 
Weekend-urile sunt considerate momentul cel mai potrivit pentru organizarea cursurilor de 

formare profesională (49,01%). Există şi o categorie largă de persoane care consideră 

potrivită derularea acestora în timpul programului de lucru (31,45%). 

  

Nu 

39,58% 

Da 

60,42% 

În timpul 

programul

ui de lucru 

31,45% 

În zilele 

lucrătoare, 

după 

programul de 

lucru 

15,57% 

În week-end 

49,01% 

Altă variantă 

3,97% 
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Locația potrivită pentru organizarea de cursuri de formare 

 
În ceea ce priveşte locaţia, aproape jumătate dintre respondenţi (49,23%) consideră că sediul 

firmei este locaţia cea mai potrivită pentru organizarea cursurilor de formare. 39,75% ar 

prefera ca aceste programe să se desfăşoare în afara firmei, dar în aceeaşi localitate.  

 

 

Instructorii potriviți pentru un program de formare 

 
Ca şi instructori potriviţi pentru un program de formare, părerile sunt împărţite: 53,18% 

consideră că aceştia ar trebui să fie persoane din afara firmei, iar 46,82% consideră că ar 

trebui să fie persoane din firmă.  

  

În firmă 

49,23% În afara firmei 

dar în aceeaşi 

localitate 

39,75% 

Într-o altă 

localitate 

7,93% 

Altă variantă 

3,09% 

Persoane din 

firmă 

46,82% 

Persoane din 

afara firmei 

53,18% 
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Importanța primirii unui certificat de participare la finalul programului de formare  

 
Pentru cele mai multe dintre femeile angajate (61,91%), certificatul primit la finalul 

programului de formare este extrem de important.  

 

 

Aspecte care interesează atunci când se urmează un program de formare  

 

 
Atunci când urmează un program de formare, 53,23% dintre femeile angajate urmăresc 

învăţarea de lucruri noi. O pondere importantă o constituie persoanele care vizează intrarea 

în posesia unui certificat (32,79%).  

  

Deloc 

important 

5,29% 

Oarecum 

important 

32,80% 
Extrem de 

important 

61,91% 

Alt motiv 

0,50% 

Să pot vorbi în 

voie cu ceilalţi 

participanţi 

2,67% 

Să scap de 

stresul 

orelor de 

serviciu 

10,81% 

Să primesc un 

certificat 

32,79% 

Să învăţ ceva 

nou 

53,23% 
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Măsura în care femeile angajate ar participa la cursuri de formare profesională, dacă ar fi 

nevoite să plătească pentru acestea  

 
Cele mai multe dintre femeile chestionate (60,34%), afirmă că nu ar urma cursurile de 

formare, dacă ar fi nevoite să le plătească.  

 

 

Criterii de alegere a furnizorului, în cazul suportării costurilor de instruire de către 

respondent  

 
Dacă totuşi ar suporta cheltuielile unui curs de formare, femeile ar căuta, în primul rând, 

furnizorul cu preţul cel mai mic (45,41%) şi furnizorul care are formatori cu experienţă 

(44,65%).  

 

 

Nu 

60,34% 

Da 

39,66% 

8,11% 

14,75% 

17,52% 

44,65% 

45,41% 

Se poate obţine un certificat fără prea

mult efort

Durata cea mai mică pt programul de

formare

Servicii de mediere pe piaţa muncii la

finalizarea programului de instruire

Formatori cu experienţă

Preţul cel mai mic
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Motivele pentru care se urmează un program de formare  

 
Atunci când aleg să urmeze un program de perfecţionare, 51,74% dintre femei o fac pentru 

că doresc să se perfecţioneze/specializeze în domeniul în care activează. Ponderea 

respondentelor care o fac doar pentru că sunt obligate este destul de consistentă (27,51%).  

 

Numărul de programe de formare plătite în ultimii doi ani  

 
Doar 4,74% dintre respondente au urmat cursuri plătite în ultimii doi ani.  

  

4,01% 

18,22% 

25,44% 

27,51% 

51,74% 

E o meserie/ocupaţie “la modă” 

Voi învăţa o meserie pe care mi-am dorit să o

practic/îmi place şi până acum nu am avut

această posibilitate

Consider că “dă bine pe CV” şi mă ajută să 

păstrez jobul actual/să câştig un loc de muncă 

mai bun 

Sunt obligată de firmă/AJOFM/familie

Doresc să mă perfectionez/specializez în

domeniul în care activez

Nici unul 

95,26% 

Unul singur 

2,83% 

Mai mult de 

unul 

1,91% 
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În ceea ce priveşte cursurile gratuite de perfecţionare, femeile angajate sunt interesate de 

următoarele cursuri:  

 Competenţe informatice TIC – 33,80%; 

 Manager proiect -26,87%; 

 Inspector resurse umane – 24,91%; 

 Secretară – 24,63%; 

 Contabil – 24,24%; 

 Inspector sănătate şi securitate în muncă – 22,15%; 

 Designer pentru interior – 21,09%.  

Femeile angajate sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de perfecţionare 

pentru expert achiziţii publice (15,84%), cursul de agent turistic (15,65%), cursul pentru 

infirmieră (11%) şi cel pentru  asistentă medicală (9,86%). 

În categoria altă variantă, aleasă de 43,54% dintre femei, se regăsesc următoarele propuneri 

de cursuri: manager resurse umane, agent vânzări, limba engleză, profesor/învăţător, 

formator. 

CURSURI GRATUITE DE PERFECŢIONARE 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte 

sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Competenţe informatice TIC 62,56 3,64 33,80 

Manager proiect 66,85 6,28 26,87 

Inspector resurse umane 69,71 5,38 24,91 

Secretară 67,89 7,47 24,63 

Contabil 71,23 4,53 24,24 

Inspector sănătate şi securitate în muncă 72,79 5,06 22,15 

Designer pentru interior 74,81 4,10 21,09 

Expert achiziţii publice 75,81 8,35 15,84 

Agent turistic 75,81 8,54 15,65 

Infirmieră 82,91 6,09 11,00 

Asistentă medicală 84,22 5,92 9,86 

Alt curs 20,06 36,40 43,54 

 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de calificare, femeile angajate sunt interesate de 

următoarele cursuri:  

 Bucătar – 16,45%;  

 Frizer/Coafor – 16,19%; 

 Lucrător în comerţ (vânzătoare) – 15,03%; 

 Cameristă – 11,94%; 

 Ospătar – 9,05%: 

 Cofetar patiser – 9,01%; 

 Îngrijire copii la domiciliu – 8,97%.  
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Femeile angajate sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de calificare pentru 

îngrijire bătrâni la domiciliu (8,84%), cursul pentru confecţioner (7,87%) şi cel de maseur 

(7,32%). 

 

CURSURI GRATUITE DE CALIFICARE 

 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte 

sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Bucătar 77,01 6,54 16,45 

Frizer/Coafor 79,52 4,29 16,19 

Lucrător în comerţ (vânzătoare) 79,92 5,05 15,03 

Cameristă 83,13 4,93 11.94 

Ospătar 84,81 6,14 9,05 

Cofetar patiser 84,61 6,38 9.01 

Îngrijire copii la domiciliu 88,84 2,19 8,97 

Îngrijire bătrâni la domiciliu 88,72 2,44 8,84 

Confecţioner 86,31 5,82 7,87 

Maseur 87,67 5,01 7,32 

Alt curs 30,98 33,90 35,12 

 

 

3.3.2 FEMEI ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, INACTIVE 

 

În ceea ce privește nevoia femeilor şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive de 

cursuri de calificare, peste 70% dintre acestea consideră că au nevoie să urmeze astfel de 

cursuri pentru a se angaja și sunt dispuse să investească timp pentru urmarea unui astfel de 

curs. Un procent mai redus de femei (36,55%) este dispus să și plătească pentru urmarea 

unui curs de calificare.  

Mai mult de 75% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive 

consideră că ar avea șanse mai mari de angajare dacă ar învăța o (nouă) meserie. 

 

ATITUDINEA FAȚĂ DE CURSURILE DE 

CALIFICARE 
NU (%) DA (%) 

Pentru a mă angaja, am nevoie să urmez cursuri de calificare. 27,35 72,65 

Sunt dispusă să investesc timp pentru urmarea unui curs de 

calificare. 
27,54 72,46 

Sunt dispusă să plătesc pentru urmarea unui curs de 

calificare. 
63,45 36,55 

Cele mai multe cursuri de recalificare profesională nu sunt 

pe domeniul care mă interesează. 
55,36 44,64 

Dacă aş învăţa o (nouă) meserie, aş avea şanse mai mari de 

angajare. 22,73 77,27 
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În ceea ce priveşte cursurile gratuite de calificare, femeile şomere, aflate în căutarea unui loc 

de muncă, inactive sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Lucrător în comerţ (vânzătoare) - 41,30%; 

 Bucătar - 34,25%; 

 Frizer/Coafor - 31,01%; 

 Cofetar patiser - 30,25%; 

 Cameristă – 29,12%; 

 Ospătar – 26,30%; 

 Îngrijire copii la domiciliu - 25,25%; 

 Îngrijire bătrâni la domiciliu – 20,32%.  

Femeile şomere sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de calificare pentru 

confecţioner (9,07%) şi maseur (7,02%). Alt domeniu precizat a fost cel de lucrător cultura 

plantelor. 

 

CURSURI GRATUITE DE CALIFICARE 

 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte 

sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Lucrător în comerţ (vânzătoare) 54,98 3,72 41,30 

Bucătar 63,22 2,53 34,25 

Frizer/Coafor 66,04 2,95 31,01 

Cofetar patiser 67,22 2,53 30,25 

Cameristă 64,18 6,70 29,12 

Ospătar 73,88 3,82 26,30 

Îngrijire copii la domiciliu 69,64 5,11 25,25 

Îngrijire bătrâni la domiciliu 75,81 3,86 20,32 

Confecţioner 88,77 2,16 9,07 

Maseur 87,67 5,31 7,02 

Alt curs 9,81 25,03 65,16 

 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de perfecţionare, femeile şomere, aflate în căutarea unui 

loc de muncă, inactive sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Secretară – 21,35%;  

 Competenţe informatice TIC – 20,75%; 

 Manager proiect – 20,50%; 

 Asistentă medicală – 19,78%; 

 Infirmieră – 19,34%; 

 Inspector resurse umane – 18,11%; 

 Inspector sănătate şi securitate în muncă – 16,10%; 

 Agent turistic – 15,62%.  
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Femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive sunt interesate într-o 

proporţie mai redusă de cursul de perfecţionare pentru  expert achiziţii publice (12,66%) şi 

cursul pentru designer pentru interior (14,90%).  

Alte domenii precizate sunt: manager resurse umane, limbi străine, formator, agent vânzări, 

tehnician dentar, management.  

 

CURSURI GRATUITE DE PERFECŢIONARE 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Secretară 75,06 3,59 21,35 

Competenţe informatice TIC 76,85 2,40 20,75 

Manager proiect 76,69 2,81 20,50 

Contabil 75,40 4,67 19,93 

Asistentă medicală 76,86 3,36 19,78 

Infirmieră 76,00 4,66 19,34 

Inspector resurse umane 78,63 3,26 18,11 

Inspector sănătate şi securitate în muncă 78,13 3,76 16,10 

Agent turistic 78,90 5,48 15,62 

Designer pentru interior 80,65 4,45 14,90 

Expert achiziţii publice 83,68 3,66 12,66 

Alt curs - - 100,0 

 

 

3.4 NEVOILE FEMEILOR ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, 

INACTIVE DE INFORMARE ȘI CONSILIERE PRIVIND ACCESUL PE PIAȚA MUNCII 

 

În ultimele 2-3 luni, 52,42% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, 

inactive s-au interesat în vederea găsirii unui loc de muncă.   

Ca sursă de informare pentru găsirea unui loc de muncă, 80% dintre ele au apelat la rude / 

prieteni  / cunoștințe.  Aproximativ 50% au consultat anunțurile de muncă din ziare. Sursele 

cele mai puțin folosite de către femeile șomere sunt bazele de date ale firmelor de recrutare 

personal (9,14%) și website-urile firmelor care ar putea avea posturi vacante (10,54%).  

Cele mai multe dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive (85,23%) 

consideră că ştiu ce locuri de muncă li se potrivesc. 45,17% dintre femei susțin că ar avea 

nevoie de un consilier care să le spună ce locuri de muncă (meserii) li s-ar potrivi. În ceea ce 

privește informațiile privind accesul pe piața muncii de care ar avea nevoie , 37,25% dintre 

femei susțin că ar avea nevoie de informații pentru crearea unui CV, iar 57,24% de informații 

pentru prezentarea la un interviu de angajare.  
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive s-au 

interesat în ultimele 2-3 luni cu privire la găsirea unui loc de muncă  

 
În ultimele 2-3 luni,  52,42% dintre femei s-au interesat în vederea găsirii unui loc de muncă.  

 

Surse de informare pentru găsirea unui loc de muncă  

 
Ca sursă de informare pentru găsirea unui loc de muncă, rudele, prietenii şi cunoştinţele 

ocupă cea mai mare pondere (80,34%).  

 

  

Nu 

47,58% 
Da 

52,42% 

9,14% 

10,54% 

20,12% 

48,88% 

80,34% 

Sunt în baza de date ale firmelor de

recrutare personal

Vizitarae website-urilor firmelor

care ar putea avea posturi vacante

Vizitarea website-urilor specializate

în anunţuri de recrutare

Consultarea anunţurilor de muncă

din ziare

Rude, prieteni, cunoştinţe
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ştiu ce locuri 

de muncă (meserii) li se potrivesc  

 
Cele mai multe dintre femei (85,23%) ştiu ce locuri de muncă li se potrivesc.  

 

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

un consilier care să le spună ce locuri de muncă (meserii) li se potrivesc  

 
Dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive, 54,83% nu au nevoie de 

un consilier care să le spună ce locuri de muncă li s-ar potrivi.  

 

 

 

 

 

 

Nu 

14,77% 

Da 

85,23% 

Nu 

54,83% 

Da 

45,17% 
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

informaţii care să le ajute la crearea unui CV 

 
37,25% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ar avea nevoie 

de informaţii pentru crearea unui CV.  

 

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

informaţii care să le ajute pentru prezentarea la un interviu de angajare  

 
57,24% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ar avea nevoie 

de informaţii care să le ajute pentru prezentarea la un interviu de angajare. 

 

  

Nu 

62,75% 

Da 

37,25% 

Nu 

42,76% 
Da 

57,24% 
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3.5 INTERESUL FEMEILOR PRIVIND EDUCAȚIA ANTREPRENORIALĂ ȘI 

ANTREPRENORIAT 

 

Interesul pentru antreprenoriat se regăsește în rândul a 50,92% dintre femei, acestea 

gândindu-se la deschiderea unei afaceri.  

 

Peste 60% dintre aceste femei s-au gândit la înființarea unei afaceri împreună cu soțul sau o 

rudă apropiată. Din totalul femeilor chestionate, 14,01% nu doar s-au gândit la această 

oportunitate, ci au și depus documentaţia pentru înfiinţarea unei firme. În ceea ce privește 

categoria femeilor care nu au depus această documentație, principalul motiv îl constituie 

lipsa banilor (57,75%). 

 

Principalul motiv pentru care celelalte aproximativ 50% dintre femei nu s-au gândit la 

înfiinţarea unei afaceri ţine de riscul falimentului (34,45%). Următoarele impedimente sunt 

lipsa siguranţei atunci când vine vorba de venituri constante (26,8%) și riscul de a pierde și 

bunurile pe care le au (20,30%). Motivul cel mai puțin invocat de către femei este faptul că 

vor trebui să muncească prea mult (5,77%).  

 

În ceea ce privește competențele femeilor, cele mai multe consideră că au competențe în 

domeniul lucrului cu oamenii (55%) și în vânzări (31,01%). Cele mai puține consideră că au 

competențe în domeniul achizițiilor (8,01%).  

 

Cele mai multe femei consideră că ar mai avea de învăţat aspecte care ţin de gestiunea 

financiară (44,27%) și că ar avea cel mai mult de învățat de la un alt om de afaceri (37,55%).  

 

În ceea ce privește vârsta potrivită la care să se predea educația antreprenorială, cele mai 

multe dintre femei (54,81%) consideră că ar trebui să se predea din timpul liceului (clasele 9 – 

12). Un procent de 32,22% dintre femei consideră că educaţia antreprenorială se poate preda 

în timpul programelor de instruire pentru adulţi. 
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Măsura în care respondenţii s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri  

 
Ponderea femeilor care s-au gândit la deschiderea unei afaceri este de 50,92%. 

 

Motivele pentru care respondentele nu şi-au înfiinţat propria afacere  

 
Principalul motiv pentru care femeile nu s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri ţine de riscul 

falimentului (34,45%) Următorul impediment este lipsa siguranţei atunci când vine vorba de 

venituri constante (26,8%).  

 

  

Nu 

49,08% 
Da 

50,92% 

5,51% 

5,77% 

11,21% 

11,60% 

13,75% 

14,30% 

15,19% 

20,30% 

26,80% 

34,45% 

Alt motiv

Va trebui să muncesc prea mult

Va trebui să îmi neglijez familia

Nu voi face faţă agresivităţii din lumea…

Mi-e frică să nu fiu păcălită

Nu voi avea un loc de muncă sigur

Va trebui să plătesc impozite şi taxe prea mari

Risc să îmi pierd şi bunurile pe care le-am…

Nu voi avea siguranţa unor venituri constante

S-ar putea să dau faliment
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Categorii de persoane cu care intenţionează respondentele să-şi înfiinţeze afacerea  

 
Cele mai multe doamne (62,89%) s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri împreună cu soţul sau 

o rudă apropiată. 

 

Măsura în care respondentele au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei firme  

 
Din totalul femeilor chestionate, 14,01% au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei 

firme.  

 

  

Pe cont propriu, 

ca acţionar unic 

26,93% 

Împreună cu 

soţul sau cu o 

rudă apropiată 

(gradul i, ii,iii: 

părinţi, unchi 

mătuşă,  copii, 

fraţi surori, 

verişori, … 

Împreună cu alte 

persoane, care 

nu îmi sunt rude 

apropiate 

7,13% 

Altă variantă 

3,05% 

Nu 

85,99% 

Da 

14,01% 
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Motivele pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei 

firme 

 
Principalul motiv pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea 

unei firme îl constituie lipsa banilor (57,75%). Lipsa unei idei de afaceri clare constituie un alt 

impediment în percepţia a 18,67% dintre respondente. 

 

Domenii pe care respondentele deţin competenţe  

 
Femeile consideră că sunt competente în domeniul lucrului cu oamenii (55%) și în vânzări 

(31,01%). 

  

57,75% 

18,67% 

6,01% 

5,88% 

4,55% 

3,56% 

2,01% 

1,57% 

Nu am avut banii necesari

Nu am avut o idee clară cu privire la

funcţionarea afacerii

Mi-a dispărut entuziasmul

Nu am putut să-mi neglijez familia

Am considerat că procedura de înfiinţare

este prea anevoioasă

M-am gândit că nu voi face faţă

concurenţilor

Nu am găsit persoane potrivite, cu care să

lucrez în firmă

Alt motiv

2,78% 

8,01% 

12,50% 

13,63% 

16,76% 

31,01% 

55,00% 

Altul

Achiziţii

Producţie/tehnologie

Nici unul

Gestiune financiară

Vânzări

Lucrul cu oamenii (angajaţi)
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Domenii pe care respondentele ar mai trebui să înveţe  

 
Cele mai multe femei ar mai avea de învăţat aspecte care ţin de gestiunea financiară (44,27%) 

și vânzări (31,80%).  

 

Categorii de persoane de la care respondentele ar avea de învăţat lucruri utile  

 
Femeile consideră că ar avea cel mai mult de învăţat de la un alt om de afaceri (37,55%). 

Urmează „contabilul” şi „analistul financiar”.  

 

  

1,67% 

16,62% 

23,81% 

29,03% 

31,80% 

44,27% 

Altul

Achiziţii

Producţie/tehnologie

Lucrul cu oamenii (angajaţi)

Vânzări

Gestiune financiară

4,23% 

4,40% 

11,80% 

12,41% 

13,84% 

14,76% 

19,16% 

20,07% 

37,55% 

Altă variantă

Director de achiziţii

Director de vânzări

Consilier pe resurse umane

Avocat

Profesor în economie

Analist financiar

Contabil

Alt om de afaceri
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Momentul de la care ar trebui să se predea educaţia antreprenorială  

 

 
Cele mai multe dintre femei (54,81%), consideră că educaţia antreprenorială ar trebui să se 

predea din timpul liceului.  

  

54,81% 

32,22% 

5,10% 

4,36% 

3,18% 

0,34% 

În liceu

În programe de instruire pentru

adulţi

În facultate

În cursurile post-liceale

În şcoala primară

Alta



70 
 

4. REZULTATE PENTRU REGIUNEA NORD – VEST 

 

4.1 PERCEPȚIA FEMEILOR ANGAJATE ASUPRA EGALITĂȚII DE ȘANSE LA LOCUL 

DE MUNCĂ 

 

În ceea ce priveşte situaţia specifică locului de muncă / firmei, se înregistrează un procent 

redus al femeilor care consideră că meseria pe care o au este mai potrivită bărbaţilor şi că un 

bărbat s-ar descurca mai bine în meseria respectivă. Un procent mai mare se înregistrează în 

rândul celor care consideră că bărbaţii sunt mai productivi în meseria pe care o au ele.  

 

SPECIFIC JOB/FIRMĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Meseria pe care o am eu este mai potrivită 

bărbaţilor. 
85,4 6,5 8,0 

Consider că un bărbat s-ar descurca mai bine în 

meseria pe care o am eu. 
83,6 10,3 6,1 

Consider că femeile sunt mai productive decât 

bărbaţii în meseria pe care o am eu. 
25,7 18,1 56,1 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse în situaţiile de recrutare şi selecţie, femeile angajate 

consideră că firma nu asigură şanse egale de înscriere femeilor şi bărbaţilor (21,4%) şi că 

bărbaţii sunt favorizaţi de criteriile de selecţie (11,2%). În ceea ce priveşte crearea unei 

structuri de gen cât mai echilibrate, 38,5% dintre femei consideră că în firma la care sunt 

angajate nu se doreşte acest lucru, iar 22,4% dintre ele consideră că în unele departamente 

există oameni cu prejudecăţi, care împiedică accesul femeilor pe posturile respective. 

 

RECRUTARE-SELECTARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Atunci când face anunţuri de angajare, firma asigură 

femeilor şi bărbaţilor şanse egale de înscriere. 
21,4 11,6 67,0 

Când face anunţuri de angajare, firma favorizează 

înscrierea bărbaţilor. 
71,9 18,0 10,1 

Când se fac angajări, condiţiile de selectare favorizează 

nejust/incorect candidaţii bărbaţi. 
72,0 16,8 11,2 

În firmă se doreşte crearea unei structuri de gen cât mai 

echilibrate (numărul femeilor aproximativ egal cu cel al 

bărbaţilor). 

38,5 27,9 33,6 

În unele departamente există oameni cu prejudecăţi,  

care împiedică accesul femeilor pe posturile respective. 
56,9 20,8 22,4 
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În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al remunerării, femeile angajate 

consideră că bărbaţii sunt mai bine plătiţi decât femeile în firmele la care lucrează, în 

proporţie de 15,3%. 19,2% dintre femeile angajate nu sunt de acord cu faptul că salariile sunt 

egale în condiţii de muncă egală. În ceea ce priveşte creşterile salariale, 13,7% dintre femei 

consideră că femeile nu au aceleaşi şanse ca şi bărbaţii să obţină astfel de beneficii. De 

asemenea, mai mult de jumătate dintre femeile angajate consideră că nu este corect ca 

bărbaţii să primească mai mulţi bani decât femeile atunci când se dau prime şi bonusuri 

salariale.  

 

REMUNERARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

La firma la care lucrez, pentru aceeaşi muncă 

depusă, bărbaţii sunt mai bine plătiţi decât femeile. 
77,1 7,7 15,3 

Criteriile pe baza cărora mi se stabileşte salariul îmi 

sunt clare. 
12,0 4,6 83,4 

Atunci când sunt penalizată, mi se spune şi din ce 

motiv. 
7,5 10,5 82,0 

La muncă egală, salariile sunt egale. 19,2 11,2 69,6 

Atunci când se fac creşteri salariale, femeile au 

aceleaşi şanse ca şi bărbaţii. 
13,7 13,1 73,2 

Atunci când se dau prime şi bonusuri salariale, 

bărbaţii primesc mai mulţi bani decât femeile. 
64,3 14,9 20,7 

Atunci când se dau prime şi bonusuri salariale, nu 

este corect ca bărbaţii să primească mai mulţi bani 

decât femeile. 

29,1 8,4 62,5 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al drepturilor, femeile angajate 

consideră că ele au mai puţine drepturi decât bărbaţii în firmele la care lucrează (20,1%). De 

asemenea, femeile consideră că ele nu sunt ascultate în aceeaşi măsură ca şi bărbaţii atunci 

când au ceva de spus (13,6%). În 43,3% dintre cazuri, bărbaţii reprezintă majoritatea celor 

care decid regulile în firmă. 

 

DREPTURI 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Atunci când au ceva de spus, femeile sunt ascultate în 

aceeaşi măsură ca şi bărbaţii. 

13,6 9,2 77,1 

Majoritatea celor care decid regulile în firmă sunt 

bărbaţi. 

41,3 15,4 43,3 

În firmă, femeile au mai puţine drepturi decât bărbaţii.  65,4 14,5 20, 
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În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al orelor de muncă şi odihnă, 

37,2% dintre femei susţin că în firmele în care lucrează se fac, de regulă, ore suplimentare 

(peste program), iar 21,4% dintre respondente susţin că femeile sunt cele care fac mai multe 

ore suplimentare.   

 

ORE DE MUNCĂ ŞI ODIHNĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

La noi în firmă, de regulă se fac ore suplimentare 

(peste program). 
57,6 5,3 37,2 

Femeile fac mai multe ore suplimentare decât 

bărbaţii. 
71,3 7,3 21,4 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al concediului şi zilelor libere  

(cu plată), un procent foarte redus dintre femeile angajate (6,1%) consideră că  bărbaţii 

primesc mai multe zile de concediu şi zile libere. Peste 70% dintre femeile angajate nu sunt 

de acord cu faptul că femeile obţin mai uşor decât bărbaţii învoiri şi zile libere. Procentul 

celor care consideră că femeile trebuie să renunţe la o parte din zilele de concediu ca să-şi 

păstreze serviciul este mai mare decât procentul celor care consideră că bărbaţii trebuie să 

procedeze astfel pentru a-şi păstra serviciul.  

 

CONCEDIU ŞI ZILE LIBERE (CU PLATĂ) 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Bărbaţii primesc mai multe zile de concediu şi zile 

libere. 
90,3 3,6 6,1 

Femeile obţin mai uşor decât bărbaţii învoiri şi zile 

libere. 
79,3 6,1 14,6 

Ca să-şi păstreze serviciul, femeile trebuie să 

renunţe la o parte din zilele de concediu. 
77,5 7,7 14,8 

Ca să-şi păstreze serviciul, bărbaţii trebuie să 

renunţe la o parte din zilele de concediu. 
79,5 6,9 13,6 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al concediului de maternitate, 

un procent de peste 20% dintre femeile angajate sunt de părere că, în cadrul firmelor în care 

lucrează, conducerea consideră productivitatea femeilor mai scăzută decât a bărbaţilor 

pentru că acestea au de crescut copii. 34,6% dintre femeile angajate consideră că firma evită 

să angajeze femei pentru că acestea şi-ar putea lua concediu de maternitate sau de creştere a 

copiilor. Un procent de 19,1% dintre femeile angajate consideră incorectă politica firmei în 

ceea ce priveşte acordarea concediului de maternitate şi creşterea copiilor.  
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CREŞTEREA COPIILOR (CONCEDIU 

MATERNITATE) 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Conducerea firmei  consideră că productivitatea 

femeilor este mai scăzută decât productivitatea 

bărbaţilor pentru că acestea au de crescut copii. 

66,6 10,7 22,6 

Firma evită să angajeze femei pentru că şi-ar 

putea lua concediu de maternitate sau pentru 

creşterea copiilor. 

48,6 16,7 34,6 

Politica firmei în ceea ce priveşte acordarea 

concediului de maternitate şi creşterea copiilor 

este incorectă. 

55,7 25,2 19,1 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al siguranţei locului de muncă, 

un procent de peste 30% dintre femeile angajate cunosc femei care au trebuit să facă 

compromisuri pentru a-şi păstra locul de muncă. 

 

SIGURANŢA LOCULUI DE MUNCĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Femeile sunt penalizate mai uşor decât bărbaţii. 74,1 11,4 14,5 

Cunosc femei care au trebuit să facă 

compromisuri pentru a-şi păstra locul de muncă. 
53,7 14,1 32,2 

Dacă eşti femeie, ai probleme la locul de muncă. 74,0 11,5 14,5 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al atribuţiilor, un procent de 

30,3% dintre femeile angajate sunt de părere că, în mod obişnuit, femeile fac munca 

suplimentară, apărută pe neaşteptate.  

 

ATRIBUŢII 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

În mod obişnuit, femeile fac munca suplimentară, 

apărută pe neaşteptate. 
49,4 20,3 30,3 

Femeile trebuie să muncească mai mult decât 

bărbaţii. 
71,7 11,1 17,2 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al evaluării, 12,8% dintre 

femeile angajate consideră că şefii sunt mai severi / critici cu femeile decât cu bărbaţii.  
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EVALUARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Când analizează modul în care ne facem treaba, 

şefii sunt mai severi/critici cu femeile decât cu 

bărbaţii. 

69,4 17,8 12,8 

Atunci când se face evaluarea personalului, 

criteriile de evaluare sunt foarte clare. 
9,0 9,2 81,8 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al participării la traininguri şi 

cursuri, procentul celor care consideră că bărbaţii sunt primii anunţaţi sau ei sunt preferaţi 

pentru astfel de activităţi este relativ redus (10,3%, respectiv 6,6%). În schimb, 36,7% dintre 

femei consideră că ele nu au timp să participe la traininguri pentru că trebuie să se dedice 

vieţii de familie.  

 

TRAINING 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Când se ţin cursuri şi traininguri, bărbaţii sunt 

primii anunţaţi. 
83,4 6,3 10,3 

Pentru cursuri şi traininguri, bărbaţii sunt preferaţi 

în locul femeilor. 
82,0 11,4 6,6 

Femeile nu prea au timp să participe la traininguri 

pentru că trebuie să se dedice vieţii de familie. 
47,8 15,4 36,7 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al posibilităţilor de avansare, 

15,8% dintre femei consideră că femeile nu au şanse la fel de mari cu cele ale bărbaţilor 

pentru a fi promovate, iar 22% consideră că femeile trebuie să muncească mai mult decât 

bărbaţii pentru a realiza acest lucru. Peste 30% dintre femei cunosc cazuri când femeilor li s-

au făcut propuneri indecente pentru a putea fi promovate.  

 

POSIBILITĂŢI DE AVANSARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Ştiu cazuri când femeilor li s-au făcut propuneri 

indecente pentru a putea fi promovate pe posturi 

superioare. 

61,2 8,3 30,5 

Cred că femeile au şanse la fel de mari cu cele ale 15,8 11,1 73,1 
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bărbaţilor pentru a fi promovate. 

Chiar dacă au aceleaşi competenţe, bărbaţii sunt 

favorizaţi la promovare pe posturi superioare. 
58,7 16,9 24,4 

În firmă se consideră că un bărbat este un şef mai 

eficient decât o femeie.  
44,4 19,6 36,0 

Femeile trebuie să muncească mai mult decât 

bărbaţii pentru a fi promovate. 
61,0 17,1 22,0 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al siguranţei muncii şi 

sănătăţii, peste 34% dintre respondente consideră că femeile sunt nevoite să lucreze în 

condiţii care le pot afecta sănătatea (umiditate, temperatură, curenţi de aer, iluminare, 

mirosuri), precum şi în condiţii în care pot apărea accidente de muncă. Un procent de 

aproximativ 6% susţin că unii şefi mai obişnuiesc să lovească angajatele.  

 

SIGURANŢA MUNCII ŞI SĂNĂTATE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Femeile sunt nevoite să lucreze în condiţii care le 

pot afecta sănătatea (umiditate, temperatură, 

curenţi de aer, iluminare, mirosuri). 

52,0 11,8 36,2 

Femeile lucrează în condiţii în care pot apărea 

accidente de muncă.  
55,4 9,8 34,7 

Din partea şefilor, există preocupare pentru 

înlăturarea limbajului vulgar al bărbaţilor. 
34,9 15,2 49,9 

Unii şefi mai obişnuiesc să lovească angajatele. 87,3 6,9 5,9 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al încetării contractului de 

muncă, 13,8% dintre femei consideră că femeile pleacă primele atunci când în firmele în care 

lucrează se fac reduceri de personal. Peste 20% dintre respondente consideră că, de regulă, o 

femeie este concediată cu mai mare uşurinţă decât un bărbat. 16% dintre femei susţin că au 

avut colege care au fost concediate imediat după întoarcerea din concediul de maternitate. 

 

ÎNCETAREA CONTRACTULUI DE MUNCĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Atunci când un angajat părăseşte firma, 

conducerea este interesată de motivele pentru care 

pleacă. 

9,1 11,8 79,1 

Atunci când se fac reduceri de personal, femeile 

pleacă primele. 
67,4 18,7 13,8 

De regulă, o femeie este concediată cu mai mare 64,9 14,0 21,1 
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uşurinţă decât un bărbat. 

Am avut colege din firmă care, după întoarcerea 

din concediul de maternitate, au fost imediat 

concediate. 

67,4 16,5 16,0 

 

4.2 PERCEPȚIA FEMEILOR ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, 

INACTIVE CU PRIVIRE LA ȘANSELE EGALE LA ANGAJARE 

 

Din punctul de vedere al accesului pe piaţa muncii, peste 65% dintre femeile şomere, aflate 

în căutarea unui loc de muncă, inactive consideră că cei care îşi caută un loc de muncă 

trebuie să aibă un aspect fizic plăcut şi relaţii / pile. Un procent ridicat (70,6%) este valabil şi 

în ceea ce priveşte acordul femeilor şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive cu 

privire la faptul că angajatorii preferă salariaţii care nu au familie şi pot lucra peste program.  

 

ACCES PE PIAȚA MUNCII 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Când se fac angajări, la calificare şi putere de muncă 

egale, un bărbat este preferat în locul unei femei. 
56,4 15,4 28,2 

Angajatorii consideră că femeile au o productivitate 

mai scăzută decât bărbaţii. 
54,0 10,8 35,2 

La aceeaşi muncă depusă, femeile sunt plătite mai 

rău decât bărbaţii. 
47,9 14,7 37,4 

Ca să obţii un loc de muncă, trebuie să ai un aspect 

fizic plăcut. 
15,3 14,3 70,4 

Ca să obţii un loc de muncă, trebuie să ai relaţii/ pile. 24,8 8,5 66,6 

Pentru profesiile mai bine plătite, femeile au un acces 

mai limitat decât bărbaţii. 
44,7 20,5 34,8 

Ca femeie, îmi este foarte greu să îmi găsesc un loc de 

muncă. 
38,1 11,4 50,5 

Găsesc greu un loc de muncă, din cauza obligaţiilor 

familiale (întreţinerea gospodăriei). 
47,1 12,7 40,2 

Pentru că ar putea lua concediu de maternitate, 

firmele nu prea angajează femei. 
30,2 19,4 50,4 

Angajatorii preferă salariaţii care nu au familie şi pot 

lucra peste program. 
17,8 11,6 70,6 

 

Aproximativ 50% dintre femei consideră că statutul de femeie le îngreunează accesul pe 

piaţa muncii şi că firmele nu prea angajează femei pentru că ar putea lua concediu de 

maternitate. Obligaţiile familiale (întreţinerea gospodăriei) sunt considerate motivele pentru 

care îşi găsesc greu un loc de muncă de către aproximativ 40% dintre femei. 34,8% dintre ele 

consideră că femeile au un acces mai limitat decât bărbaţii la profesiile mai bine plătite.  
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În ceea ce priveşte caracteristicile locului de muncă pe care femeile şomere, aflate în căutarea 

unui loc de muncă, inactive şi-l doresc, pentru un procent de peste 80% dintre ele este 

important să fie respectate ca om şi să nu le fie afectată sănătatea. O caracteristică 

aproximativ la fel de importantă este primirea unui salariu mare (pentru 71,9% dintre 

femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive). În ceea ce priveşte 

caracteristicile importante pentru un procent mai scăzut de femei se poate menţiona 

posibilitatea de a avea timp liber, respectiv posibilitatea de a avansa în interiorul firmei.  

 

CARACTERISTICI ALE LOCULUI DE MUNCĂ 

DORIT 

Deloc sau 

puţin 

important 

(%) 

Importanţă 

medie (%) 

Important 

sau foarte 

important 

(%) 

Să nu-mi fie afectată sănătatea. 6,2 6,0 87,8 

Să am un salariu mare. 9,9 18,2 71,9 

Să am posibilităţi de promovare pe posturi înalte. 38,3 16,3 45,3 

Să pot avea mult timp liber pentru mine. 43,1 15,1 41,8 

Să fiu respectată ca om. 11,6 8,1 80,3 

 

În ceea ce priveşte modul în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, 

inactive se caracterizează, mai mult de jumătate dintre ele susţin că le place să aibă timp 

liber. Aproximativ 35% dintre ele nu au timp suficient datorită obligaţiilor familiale, iar 

37,3% dintre femei declară că nu le place să muncească pentru alţii. Un procent important de 

femei şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive (40,04%) nu au certificate de 

calificare.  

 

CARACTERIZARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Nu-mi place să muncesc pentru alţii. 56,8 5,9 37,3 

Nu am timp suficient datorită obligaţiilor 

familiale (întreţinerea gospodăriei). 
56,2 8,9 34,8 

Am cam neglijat şcoala. 62,6 6,6 30,8 

Nu am certificate de calificare. 53,2 6,4 40,4 

Nu sunt suficient de îndemânatică. 91,9 3,2 4,8 

Am probleme de sănătate, confirmate de doctori. 77,6 5,2 17,2 

Nu-mi place să lucrez cu alţi oameni. 80,5 10,2 9,3 

Îmi place să am timp liber. 22,6 18,5 58,9 

 

Femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive îşi doresc neapărat să îşi 

găsească un loc de muncă în proporţie de 58,1%, cele mai multe dintre ele (53,1%) apelând la 
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cunoscuţi să le anunţe dacă află de vreun loc de muncă. 41,4% dintre femeile şomere, aflate 

în căutarea unui loc de muncă, inactive consideră că, la salariile care se dau, nici nu se merită 

să iasă din casă pentru a merge la serviciu.  

 

CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ NU (%) DA (%) 

În localitate sau prin apropiere nu se găsesc deloc locuri de 

muncă pentru femei. 
42,2 57,8 

Vreau neapărat să îmi găsesc un loc de muncă. 41,9 58,1 

În ultimul an, m-am prezentat la mai multe interviuri de 

angajare. 
73,5 26,5 

I-am rugat pe cunoscuţi, dacă află de vreun loc de muncă, să mă 

anunţe şi pe mine. 
46,9 53,1 

 M-am obişnuit să stau acasă şi mi-ar fi greu să merg la serviciu. 77,2 22,8 

La salariile care se dau, nici nu merită să ieşi din casă pentru a 

merge la serviciu. 
58,6 41,4 

 

4.3 NEVOI DE FORMARE 

 

4.3.1 FEMEI ANGAJATE 

 

Dintre femeile angajate, 32,8% afirmă că firmele la care lucrează au organizat programe de 

formare profesională. Dintre femeile ai căror angajatori nu au organizat programe de 

formare profesională, 53,5% afirmă că şi-ar fi dorit să se întreprindă astfel de activităţi în 

firmele în care lucrează.   

 

Dintre femeile angajate, 62,2% afirmă că în firmă nu există persoane care să se ocupe de 

calificarea angajaţilor. În firmele în care nu există persoane care să se ocupe de calificarea 

angajaţilor, prezenţa acestora este considerată utilă de către 51,3% dintre femei.   

 

Cele mai multe dintre femei, nu au fost invitate să participe la nici un program de formare 

profesională (75,1%). Dintre femeile care nu au fost invitate să participe la un program de 

formare profesională, 53,6% şi-ar fi dorit să fie invitate.  

 

Cele mai multe dintre femei nu au participat la nici un program de formare profesională 

(76,53%). Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare a 

fost dorinţa acestora de a obţine o calificare mai bună în aceeaşi meserie (70,7%). 29% dintre 

femei au participat doar pentru că le-a obligat firma.  

 

Marea majoritate a femeilor angajate nu a participat la cursuri de formare organizate de 

AJOFM (97,12%). Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de 

formare organizate de către AJOFM, la fel ca şi în cazul celorlalte cursuri, a fost dorinţa 

acestora de a obţine o calificare mai bună în aceeaşi meserie (72,34%).  
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Majoritatea femeilor (58,4%) consideră utile cursurile de formare profesională la care au 

participat.  

 

În ceea ce priveşte modul de organizare a cursurilor de formare profesională:  

 weekend-urile sunt considerate momentul cel mai potrivit pentru organizarea cursurilor de 

formare profesională (38,32%). Există şi o categorie largă de persoane care consideră 

potrivită derularea acestora în zilele lucrătoare, după programul de lucru (30,17%), 

respectiv în timpul programului de lucru (29,31%); 

 peste jumătate dintre respondenţi (51,25%) consideră că sediul firmei este locaţia cea mai 

potrivită pentru organizarea cursurilor de formare. 42,18% ar prefera ca aceste programe 

să se desfăşoare în afara firmei, dar în aceeaşi localitate; 

 În ceea ce priveşte instructori potriviţi pentru un program de formare, părerile sunt 

împărţite: 62,35% consideră că aceştia ar trebui să fie persoane din afara firmei, iar 37,65% 

consideră că ar trebui să fie persoane din firmă.   

 

Pentru cele mai multe dintre femeile angajate (62,86%), certificatul primit la finalul 

programului de formare este extrem de important.  

 

Atunci când urmează un program de formare, 82,02% dintre femeile angajate urmăresc 

învăţarea de lucruri noi. O pondere importantă (36,6%) o constituie persoanele care vizează 

intrarea în posesia unui certificat.  

 

41,43% dintre femeile chestionate afirmă că nu ar urma cursurile de formare, dacă ar fi 

nevoite să le plătească.  

 

Dacă totuşi ar suporta cheltuielile unui curs de formare, respondentele ar căuta, în primul 

rând, furnizorul care are formatori cu experienţă (48,87%) şi furnizorul cu preţul cel mai mic 

(39,01%).  

 

Atunci când aleg să urmeze un program de formare, 55,28% dintre femei o fac pentru că 

doresc să se perfecţioneze/specializeze în domeniul în care activează. Ponderea 

respondentelor care o fac doar pentru că sunt obligate este de 23,93%.  
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Măsura în care firma a organizat programe de formare profesională (cursuri, training-uri) 

pentru angajaţi  

 
Dintre femeile angajate, 32,85% afirmă că firmele la care lucrează au organizat programe de 

formare profesională.  

 

Dorinţa angajaţilor ca firma să fi organizat programe de formare profesională (cursuri, 

training-uri)  

 
Dintre femeile ai căror angajatori nu au organizat programe de formare profesională, 53,51% 

afirmă că şi-ar fi dorit să se întreprindă astfel de activităţi.  

  

Nu 

67,15% 

Da 

32,85% 

Nu 

46,49% 
Da 

53,51% 
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Existenţa în firmă a unor persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de 

muncă  

 
Dintre femeile angajate, 62,20% afirmă că în firmă nu există persoane care să se ocupe de 

calificarea angajaţilor.  

 

Utilitatea unei persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de muncă  

 
În firmele în care nu există persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor, prezenţa 

acestora este considerată utilă de către 51,34% dintre femei.  

 

 

 

 

 

Nu 

62,20% 

Da 

37,80% 

Nu 

48,66% 
Da 

51,34% 
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Numărul de cursuri de formare la care au fost invitate să participe în ultimii doi ani 

femeile angajate  

 

 
Cele mai multe dintre femei nu au fost invitate să participe la niciun program de formare 

profesională (75,09%).  

 

Dorința femeilor angajate de a fi fost invitate să participe la cursuri de formare  

 
Dintre femeile care nu au fost invitate să participe la un program de formare profesională, 

53,64% şi-ar fi dorit să fie invitate.  

 

  

Unul 

8,09% 
Doua 

5,77% Mai mult de 

doua 

11,06% 

Niciunul 

75,09% 

Nu 

46,36% Da 

53,64% 
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Numărul de cursuri de formare la care au participat în ultimii doi ani femeile angajate  

 
Cele mai multe dintre femei nu au participat la niciun program de formare profesională 

(76,53%) în ultimii doi ani.  

 

Dorința femeilor angajate de a fi participat la cursuri de formare  

 
Dintre femeile care nu au participat în ultimii doi ani la niciun program de formare 

profesională, 55,02% şi-ar fi dorit să participe.  

  

Unul 

9,28% Doua 

7,10% 

Mai mult de 

doua 

7,09% 

Niciunul 

76,53% 

Nu 

44,98% Da 

55,02% 
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Motivele participării la cursuri de formare  

 
Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare a fost 

dorinţa acestora de a obţine o calificare mai bună în aceeaşi meserie (70,7%). 29% dintre 

femei au participat doar pentru că le-a obligat firma.  

 

Numărul de cursuri de formare organizate de AJOFM la care au participat în ultimii doi 

ani femeile angajate  

 
Marea majoritate a femeilor angajate nu a participat la cursuri de formare organizate de 

AJOFM (97,1%). 

 

  

3,20% 

5,71% 

8,04% 

29% 

70,70% 

Pentru că e "la modă"

Pentru că am vrut să mă calific și într-

o meserie nouă 

Pentru că mi-am dorit un certificat

Pentru că m-a obligat firma

Pentru că am vrut să am o calificare 

mai bună în aceeași meserie 

Unul 

1,00% 

Mai mult de 

unul 

1,90% 

Niciunul 

97,10% 
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Motivele participării la cursuri de formare organizate de AJOFM  

 
Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare organizate 

de către AJOFM, la fel ca şi în cazul celorlalte cursuri, a fost dorinţa acestora de a obţine o 

calificare mai bună în aceeaşi meserie (72,34%).  

 

Măsura în care femeile angajate consideră utile cursurile de formare profesională la care 

au participat  

 
Majoritatea femeilor (58,41%) consideră utile cursurile de formare profesională la care au 

participat.  

  

27,66% 

72,34% 

Pentru că am vrut să mă calific și într-

o meserie nouă 

Pentru că am vrut să am o calificare 

mai bună în aceeași meserie 

Nu 

41,59% 
Da 

58,41% 
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Perioada potrivită pentru organizarea de cursuri de formare  

 
Weekend-urile sunt considerate momentul cel mai potrivit pentru organizarea cursurilor de 

formare profesională (38,32%). Există şi o categorie largă de persoane care consideră 

potrivită derularea acestora în zilele lucrătoare, după programul de lucru (30,17%), respectiv 

în timpul programului de lucru (29,31%). 

 

Locaţia potrivită pentru organizarea de cursuri de formare  

 
În ceea ce priveşte locaţia, puţin peste jumătate dintre respondente (51,25%) consideră că 

sediul firmei este locaţia cea mai potrivită pentru organizarea cursurilor de formare. 42,18% 

ar prefera ca aceste programe să se desfăşoare în afara firmei, dar în aceeaşi localitate.  

 

  

In timpul 

programul

ui de lucru 

29,31% 

In zilele 

lucratoare, 

dupa 

programul de 

lucru 

30,17% 

In week-end 

38,32% 

Alta varianta 

2,20% 

In firma 

51,25% 
In afara firmei 

dar in aceeasi 

localitate 

42,18% 

Intr-o alta 

localitate 

5,79% 

Alta varianta 

0,77% 
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Instructorii potriviţi pentru un program de formare  

 
În ceea ce priveşte instructori potriviţi pentru un program de formare, părerile sunt 

împărţite: 62,35% consideră că aceştia ar trebui să fie persoane din afara firmei, iar 37,65% 

consideră că ar trebui să fie persoane din firmă.  

 

Importanța primirii unui certificat de participare la finalul programului de formare  

 
Pentru cele mai multe dintre femeile angajate (62,86%), certificatul primit la finalul 

programului de formare este extrem de important.  

  

Persoane din 

firmă 

37,65% Persoane din 

afara firmei 

62,35% 

Deloc 

important 

5,05% 

Oarecum 

important 

32,09% 
Extrem de 

important 

62,86% 
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Aspecte care interesează atunci când se urmează un program de formare  

 
Atunci când urmează un program de formare, 82,02% dintre femeile angajate urmăresc 

învăţarea de lucruri noi. O pondere importantă (36,6%) o constituie persoanele care vizează 

intrarea în posesia unui certificat.  

 

Măsura în care femeile angajate ar participa la cursuri de formare profesională, dacă ar fi 

nevoite să plătească pentru acestea  

 
O pondere semnificativă dintre femeile chestionate (41,43%) afirmă că nu ar urma cursurile 

de formare, dacă ar fi nevoite să le plătească.  

 

  

0,73% 

3,09% 

5,04% 

36,60% 

82,02% 

Un alt motiv

Să scap de stressul orelor de la serviciu

Să pot vorbi în voie cu ceilalți 

participanți  

Să primesc un certificat

Să învăț ceva nou  

Nu 

41,43% 
Da 

58,57% 
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Criterii de alegere a furnizorului, în cazul suportării costurilor de instruire  

 
Dacă totuşi ar suporta cheltuielile unui curs de formare, respondentele ar căuta, în primul 

rând, furnizorul care are formatori cu experienţă (48,87%) şi furnizorul cu preţul cel mai mic 

(39,01%). 

 

Motivele pentru care se urmează un program de formare  

 
Atunci când aleg să urmeze un program de formare, 55,28% dintre femei o fac pentru că 

doresc să se perfecţioneze/specializeze în domeniul în care activează. Ponderea 

respondentelor care o fac doar pentru că sunt obligate este de 23,93%.  

  

9,59% 

11,40% 

19,56% 

39,01% 

48,87% 

Are durata cea mai mică pentru

programul de formare

Se poate obține un certificat fără prea 

mult efort  

Oferă servicii de mediere pe piața muncii 

la finalizarea programului de instruire 

Are prețul cel mai mic 

Are formatori cu experiență 

2,37% 

17,25% 

19,28% 

23,93% 

55,28% 

E o meserie / ocupație "la modă" 

Dă bine pe CV și mă ajută să păstrez jobul 

actual / să câștig un loc de muncă mai bun  

Voi învăța o meserie pe care mi-am dorit 

să o practic / îmi place și până acum nu am 

avut această posibilitate 

Sunt obligată de firmă / AJOFM / familie

Doresc să mă perfecționez / specializez în 

domeniul în care activez  
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Numărul de programe de formare plătite în ultimii doi ani  

 
Dintre programele de formare profesională urmate, doar 7,72% au fost plătite. 

 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de perfecţionare/specializare, femeile angajate sunt 

interesate de următoarele cursuri:  

 Competenţe informatice TIC – 28,95%;  

 Manager proiect – 25,28%;  

 Inspector resurse umane – 20,52%;  

 Contabil – 18,67%;  

 Secretară – 18,26%;  

 Inspector sănătate şi securitate în muncă – 16,01%;  

 Designer pentru interior – 15,62%.  

Femeile angajate sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de perfecţionare 

pentru asistentă medicală (11,22%), pentru expert achiziţii publice (10,11%), pentru 

infirmieră (9,23%)  şi pentru agent turistic (8,67%). 

 

CURSURI GRATUITE DE PERFECŢIONARE 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte 

sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Competenţe informatice TIC 65,93 5,12 28,95 

Manager proiect 70,18 4,54 25,28 

Inspector resurse umane 73,33 6,14 20,52 

Contabil 76,40 4,94 18,67 

Secretară 76,84 4,90 18,26 

Inspector sănătate şi securitate în muncă 79,46 4,53 16,01 

Designer pentru interior 79,98 4,40 15,62 

Unul 

2,12% 

Mai mult de 

unul 

5,60% 

Niciunul 

92,28% 
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Asistentă medicală 82,18 6,60 11,22 

Expert achiziţii publice 81,88 8,01 10,11 

Infirmieră 86,18 4,59 9,23 

Agent turistic 86,40 4,94 8,67 

Alt curs 64.00 1.76 34,24 

 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de calificare, femeile angajate sunt interesate de 

următoarele cursuri:  

 Bucătar – 26,66%;  

 Frizer/Coafor – 24,83%;  

 Lucrător în comerţ (vânzătoare) - 24,59%; 

 Ospătar - 20,59%; 

 Cofetar patiser - 18,83%; 

 Cameristă - 16,72%.  

Femeile angajate sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de calificare pentru 

îngrijire bătrâni la domiciliu (14,50%), îngrijire copii la domiciliu(12,38%), maseur (7,91%), 

respectiv pentru confecţioner (6,72%). 

 

 

CURSURI GRATUITE DE CALIFICARE 

 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Bucătar 69,93 3,41 26,66 

Frizer/Coafor 72,09 3,08 24,83 

Lucrător în comerţ (vânzătoare) 72,83 2,58 24,59 

Ospătar 75,09 4,33 20,59 

Cofetar patiser 78,91 2,26 18,83 

Cameristă 79,25 4,03 16,72 

Îngrijire bătrâni la domiciliu 83,13 2,37 14,50 

Îngrijire copii la domiciliu 85,34 2,28 12,38 

Maseur 88,62 3,47 7,91 

Confecţioner 91,72 1,56 6,72 

Alt curs 67.93 2.89 29,18 
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4.3.2 FEMEI ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, INACTIVE 
 

În ceea ce priveşte nevoia femeilor şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive de 

cursuri de calificare, peste 70% dintre acestea consideră că au nevoie să urmeze astfel de 

cursuri pentru a se angaja şi sunt dispuse să investească timp pentru urmarea unui astfel de 

curs. Un procent mai redus de femei (44%) este dispus să şi plătească pentru urmarea unui 

curs de calificare.  

Mai mult de 70% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive 

consideră că ar avea şanse mai mari de angajare dacă ar învăţa o (nouă) meserie.   
 

ATITUDINEA FAȚĂ DE CURSURI DE CALIFICARE NU (%) DA (%) 

Pentru a mă angaja, am nevoie să urmez cursuri de 

calificare. 
26,7 73,3 

Sunt dispusă să investesc timp pentru urmarea unui curs de 

calificare. 
21,1 78,9 

Sunt dispusă să plătesc pentru urmarea unui curs de 

calificare. 
56,0 44,0 

Cele mai multe cursuri de recalificare profesională nu sunt 

pe domeniul care mă interesează. 
70,1 29,9 

Dacă aş învăţa o (nouă) meserie, aş avea şanse mai mari de 

angajare. 
28,1 71,9 

 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de calificare, femeile şomere, aflate în căutarea unui loc 

de muncă, inactive sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Lucrător în comerţ (vânzătoare) – 38,9%;  

 Frizer/Coafor – 33,20%; 

 Bucătar – 31,90%; 

 Ospătar - 25,90%; 

 Cameristă - 25,09%; 

 Cofetar patiser – 23,10%; 

 Îngrijire copii la domiciliu - 17,80%; 

 Confecţioner – 16,30%.  

Femeile sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de calificare pentru îngrijire 

bătrâni la domiciliu (13,2%) şi cel de maseur (5,91%). 
 

CURSURI GRATUITE DE CALIFICARE 

 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Lucrător în comerţ (vânzătoare) 57,1 4,0 38,90 

Frizer/Coafor 61,0 5,8 33,20 

Bucătar 66,9 1,2 31,90 
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Ospătar 71,5 2,6 25,90 

Cameristă 71,1 3,81 25,09 

Cofetar patiser 73,1 3,8 23,10 

Îngrijire copii la domiciliu 80,8 1,4 17,80 

Confecţioner 80,5 3,2 16,30 

Îngrijire bătrâni la domiciliu 85,0 1,8 13,20 

j.     Maseur 90,6 3,49 5,91 

k.     Alt curs 73,85 2,23 23,92 

 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de perfecţionare/specializare, femeile şomere, aflate în 

căutarea unui loc de muncă, inactive sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Competenţe informatice TIC - 23,4%;  

 Manager proiect – 22,0%; 

 Inspector resurse umane – 21,9%;  

 Secretară – 20,1%; 

 Contabil – 19,37%; 

 Inspector sănătate şi securitate în muncă - 16,4%; 

 Designer pentru interior – 14,9%; 

 Agent turistic – 11,4%.  

Femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive sunt interesate într-o 

proporţie mai redusă de cursul de perfecţionare pentru  expert achiziţii publice (9,9%), cursul 

pentru infirmieră (8,31%) și  cel pentru asistentă medicală (6,6%). 
 

CURSURI GRATUITE DE PERFECŢIONARE 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte 

sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Competenţe informatice TIC 72,3 4,2 23,4 

Manager proiect 74,4 3,6 22,0 

Inspector resurse umane 74,4 3,7 21,9 

Secretară 74,6 5,3 20,1 

Contabil 76,52 4,11 19,37 

Inspector sănătate şi securitate în muncă 79,1 4,5 16,4 

Designer pentru interior 79,9 5,2 14,9 

Agent turistic 84,7 3,9 11,4 

Expert achiziţii publice 84,6 5,5 9,9 

Infirmieră 89,55 2,14 8,31 

Asistentă medicală 88,1 5,3 6,6 

Alt curs 75,96 2.78 21.26 
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4.4 NEVOILE FEMEILOR ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE 

MUNCĂ, INACTIVE DE INFORMARE ȘI CONSILIERE PRIVIND ACCESUL PE 

PIAȚA MUNCII 

 

În ultimele 2-3 luni 32,25% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, 

inactive s-au interesat în vederea găsirii unui loc de muncă.  

 

Ca sursă de informare pentru găsirea unui loc de muncă, rudele, prietenii şi cunoştinţele 

ocupă cea mai mare pondere – 90,36%. O sursă importantă de informare în acest scop o 

constituie şi ziarele (54,13%). 

 

Cele mai multe dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive (80,99%) 

ştiu ce locuri de muncă li se potrivesc.  52,17% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui 

loc de muncă, inactive au nevoie de un consilier care să le spună ce locuri de muncă li s-ar 

potrivi.  

 

În ceea ce priveşte informaţiile privind accesul pe piaţa muncii de care ar avea nevoie , 

65,69% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ar avea nevoie 

de informaţii pentru crearea unui CV,  iar 75,83% ar avea nevoie de informaţii care să le ajute 

pentru prezentarea la un interviu de angajare. 

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive s-au 

interesat în ultimele 2-3 luni cu privire la găsirea unui loc de muncă  

 
În ultimele 2-3 luni, 32,25% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, 

inactive s-au interesat în vederea găsirii unui loc de muncă. 

 

  

Nu 

64,75% 

Da 

35,25% 
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Surse de informare pentru găsirea unui loc de muncă  

 
Ca sursă de informare pentru găsirea unui loc de muncă, rudele, prietenii şi cunoştinţele 

ocupă cea mai mare pondere: 90,36%. O sursă importantă de informare în acest scop o 

constituie şi ziarele (54,13%). 

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ştiu ce locuri 

de muncă (meserii) li se potrivesc  

 
Cele mai multe dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive (80,99%) 

ştiu ce locuri de muncă li se potrivesc.  

 

  

5,32% 

10,02% 

13,60% 

54,13% 

90,36% 

Sunt în baza de date a firmelor de

recrutare personal

Prin vizitarea website-urilor firmelor care

ar putea avea posturi vacante

Prin vizitarea website-urilor specializate 

în anunțuri de recrutare 

Prin consultarea anunțurilor de muncă din 

ziare 

Prin rude, prieteni, cunoștințe 

Nu 

19,01% 

Da 

80,99% 
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

un consilier care să le spună ce locuri de muncă (meserii) li se potrivesc  

 
Dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive, 52,17% au nevoie de un 

consilier care să le spună ce locuri de muncă li s-ar potrivi.  

  

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

informaţii care să le ajute la crearea unui CV  

 
65,69% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ar avea nevoie 

de informaţii pentru crearea unui CV.  

 

  

Nu 

47,83% 

Da 

52,17% 

Da 

65,69% 

Nu 

34,31% 
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

informaţii care să le ajute pentru prezentarea la un interviu de angajare  

 
75,83% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ar avea nevoie 

de informaţii care să le ajute pentru prezentarea la un interviu de angajare. 

 

4.5 INTERESUL FEMEILOR PRIVIND EDUCAȚIA ANTREPRENORIALĂ ȘI 

ANTREPRENORIAT 

 

Interesul pentru antreprenoriat se regăseşte în rândul a 50,94% dintre femei, acestea 

gândindu-se la deschiderea unei afaceri.  

 

Peste 60% dintre aceste femei s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri împreună cu soţul sau o 

rudă apropiată. Din totalul femeilor chestionate, 12,58% nu doar s-au gândit la această 

oportunitate, ci au şi depus documentaţia pentru înfiinţarea unei firme.  

 

Principalul motiv pentru care femeile nu s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri ţine de riscul 

falimentului (30,85%) Următorul impediment este lipsa siguranţei atunci când vine vorba de 

venituri constante (23,86%).  Motivul cel mai puţin invocat de către femei este faptul că vor 

trebui să muncească prea mult (4,29%). 

 

Principalul motiv pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea 

unei firme îl constituie lipsa banilor (74,87%). Lipsa unei idei de afaceri clare constituie un alt 

impediment în percepţia a 12,61% dintre respondente. 

 

În ceea ce priveşte competenţele femeilor, 54,9% dintre femeile chestionate consideră că sunt 

competente în domeniul lucrului cu oamenii, iar 31,41% consideră că deţin competenţe în 

domeniul vânzărilor. Cele mai puţine consideră că au competenţe în domeniul achiziţiilor 

(10,95%).  

 

Da 

75,83% 

Nu 

24,17% 
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Cele mai multe dintre femei ar mai avea de învăţat aspecte care ţin de lucrul cu oamenii 

(44,8%), de vânzări (35,10%), respectiv de gestiunea financiară (30,06%). 

 

În ceea ce priveşte vârsta potrivită la care să se predea educaţia antreprenorială, cele mai 

multe dintre femei (55,51%), consideră că ar trebui să se predea din timpul liceului (clasele 9 

– 12). Un procent 21,45 % dintre femei consideră că educaţia antreprenorială se poate preda 

în timpul programelor de instruire pentru adulţi.  

 

Măsura în care respondenţii s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri 

 
Ponderea femeilor care s-au gândit la deschiderea unei afaceri este de 50,94%. 

 

Motivele pentru care respondentele nu şi-au înfiinţat propria afacere  

 
Principalul motiv pentru care femeile nu s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri ţine de riscul 

falimentului (30,85%). Următorul impediment este lipsa siguranţei atunci când vine vorba de 

venituri constante (23,86%).  

Nu 

49,06% 

Da 

50,94% 

7,19% 

4,29% 

8,73% 

9,05% 

9,60% 

10,44% 

13,46% 

13,78% 

23,86% 

30,85% 

Alt motiv

Va trebui să muncesc prea mult

Va trebui să plătesc impozite și taxe prea mari 

Mi-e frică să nu fiu păcălită

Nu voi avea un loc de muncă sigur

Va trebui să îmi neglijez familia

Nu voi avea siguranța unor venituri constante 

S-ar putea să dau faliment
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Categorii de persoane cu care intenţionează respondentele să-şi înfiinţeze afacerea  

 
Cele mai multe dintre femeile chestionate (62,13%) s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri 

împreună cu soţul sau o rudă apropiată. 

 

Măsura în care respondentele au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei firme  

 
Din totalul femeilor chestionate, 12,58% au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei 

firme.  

 

 

  

1,65% 

10,41% 

28,01% 

62,13% 

Altă variantă

Împreună cu alte persoane, care nu

îmi sunt rude apropiate

Pe cont propriu, ca acționar unic 

Împreună cu soțul sau cu o rudă 

apropiată 

Nu 

87,42% 

Da 

12,58% 
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Motivele pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei 

firme  

 
Principalul motiv pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea 

unei firme îl constituie lipsa banilor (74,87%). Lipsa unei idei de afaceri clare constituie un alt 

impediment în percepţia a 12,61% dintre respondente. 

 

Domenii pe care respondentele deţin competenţe  

 
54,9% dintre femeile chestionate consideră că sunt competente în domeniul lucrului cu 

oamenii, iar 31,41% consideră că deţin competenţe în domeniul vânzărilor. 

 

  

2,23% 

1,50% 

2,33% 

5,62% 

6,16% 

8,30% 

12,61% 

74,87% 

Alt motiv

Nu am găsit persoane potrivite, cu care

să lucrez în firmă

M-am gândit că nu voi face față 

concurenților 

Nu am putut să-mi neglijez familia

Mi-a dispărut entuziasmul

Am considerat că procedura de 

înființare este prea anevoioasă 

Nu am avut o idee clară cu privire la 

funcționarea afacerii 

Nu am avut banii necesari

11,66% 

3,56% 

10,95% 

13,25% 

14,18% 

31,41% 

54,90% 

Nici unul dintre aceste domenii

Alt domeniu

Achiziții 

Producție / tehnologie 

Gestiune financiară

Vânzări

Lucrul cu oamenii (angajați) 
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Domenii pe care respondentele ar mai trebui să înveţe  

 
Cele mai multe dintre femei ar mai avea de învăţat aspecte care ţin de lucrul cu oamenii 

(44,8%), de vânzări (35,10%), respectiv de gestiunea financiară (30,06%). 

 

Categorii de persoane de la care respondentele ar avea de învăţat lucruri utile  

 
Femeile consideră că ar avea cel mai mult de învăţat de la un alt om de afaceri (44,54%). 

Urmează „analistul financiar” (18,12%) şi „profesorul în economie” (14%).  

 

  

2,32% 

19,32% 

26,22% 

30,06% 

35,10% 

44,80% 

În alt domeniu

Achiziții 

Producție / tehnologie 

Gestiune financiară

Vânzări

Lucrul cu oamenii (angajați) 

2,44% 

3,68% 

9,10% 

10,61% 

11,21% 

11,59% 

14,00% 

18,12% 

44,54% 

Altă variantă

De la un director de achiziții 

De la un director de vânzări

De la un avocat

De la un contabil

De la un consilier pe resurse umane

De la un profesor în economie

De la un analist financiar

De la un alt om de afaceri
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Momentul de la care ar trebui să se predea educaţia antreprenorială  

 

 
Cele mai multe dintre femei (55,51%) consideră că educaţia antreprenorială ar trebui să se 

predea din timpul liceului (clasele 9-12).  

  

55,51% 

21,45% 

11,73% 

4,35% 

4,26% 

2,69% 

În liceu

În programe de instruire pentru

adulţi

În facultate

În cursurile post-liceale

În şcoala primară

Alta
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5 REZULTATE PENTRU REGIUNEA SUD – EST 

 

5.1 PERCEPȚIA FEMEILOR ANGAJATE ASUPRA EGALITĂȚII DE ȘANSE LA LOCUL 

DE MUNCĂ 
 

În ceea ce priveşte situaţia specifică locului de muncă / firmei, se înregistrează un procent 

redus al femeilor care consideră că meseria pe care o au este mai potrivită bărbaţilor şi că un 

bărbat s-ar descurca mai bine în meseria respectivă. Un procent mai mare se înregistrează în 

rândul celor care consideră că bărbaţii sunt mai productivi în meseria pe care o au ele.   
 

SPECIFIC JOB/FIRMĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Meseria pe care o am eu este mai potrivită 

bărbaţilor. 
74,88 10,68 14,44 

Consider că un bărbat s-ar descurca mai bine în 

meseria pe care o am eu. 
81,16 10,15 8,69 

Consider că femeile sunt mai productive decât 

bărbaţii în meseria pe care o am eu. 
21,80 13,77 64,43 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse în situaţiile de recrutare şi selecţie, femeile angajate 

consideră că firma nu asigură şanse egale de înscriere femeilor şi bărbaţilor (28,40%) şi că 

bărbaţii sunt favorizaţi de criteriile de selecţie (19,22%). În ceea ce priveşte crearea unei 

structuri de gen cât mai echilibrate, 39,44% dintre femei consideră că în firma la care sunt 

angajate nu se doreşte acest lucru, iar 36,70% dintre ele consideră că în unele departamente 

există oameni cu prejudecăţi, care împiedică accesul femeilor. 

 

RECRUTARE-SELECTARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Atunci când face anunţuri de angajare, firma asigură 

femeilor şi bărbaţilor şanse egale de înscriere. 
28,40 9,73 61,87 

Când face anunţuri de angajare, firma favorizează 

înscrierea bărbaţilor. 
69,03 11,75 19,22 

Când se fac angajări, condiţiile de selectare favorizează 

nejust/incorect candidaţii bărbaţi. 
68,83 14,10 17,07 

În firmă se doreşte crearea unei structuri de gen cât 

mai echilibrate (numărul femeilor aproximativ egal cu 

cel al bărbaţilor).  

39,44 13,34 47,22 

În unele departamente există oameni cu prejudecăţi,  

care împiedică accesul femeilor pe posturile respective. 
54,83 8,47 36,70 
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În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al remunerării, femeile angajate 

consideră că bărbaţii sunt mai bine plătiţi decât femeile în firmele la care lucrează, în 

proporţie de 17,99%. 22,58% dintre femeile angajate nu sunt de acord cu faptul că salariile 

sunt egale în condiţii de muncă egală. În ceea ce priveşte creşterile salariale, 29,23% dintre 

femei consideră că femeile nu au aceleaşi şanse ca şi bărbaţii să obţină astfel de beneficii. De 

asemenea, mai mult de jumătate dintre femeile angajate consideră că nu este corect ca 

bărbaţii să primească mai mulţi bani decât femeile atunci când se dau prime şi bonusuri 

salariale.  

 

REMUNERARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

La firma la care lucrez, pentru aceeaşi muncă 

depusă, bărbaţii sunt mai bine plătiţi decât femeile. 
76,15 5,85 17,99 

Criteriile pe baza cărora mi se stabileşte salariul îmi 

sunt clare. 
14,47 4,77 80,76 

Atunci când sunt penalizată, mi se spune şi din ce 

motiv. 
12,05 10,79 77,15 

La muncă egală, salariile sunt egale. 22,58 6,90 70,52 

Atunci când se fac creşteri salariale, femeile au 

aceleaşi şanse ca şi bărbaţii. 
29,23 3,96 66,81 

Atunci când se dau prime şi bonusuri salariale, 

bărbaţii primesc mai mulţi bani decât femeile. 
70,42 7,48 22,10 

Atunci când se dau prime şi bonusuri salariale, nu 

este corect ca bărbaţii să primească mai mulţi bani 

decât femeile. 

37,03 4,92 58,05 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al drepturilor, femeile angajate 

consideră că ele au mai puţine drepturi decât bărbaţii în firmele la care lucrează (19,96%). De 

asemenea, femeile consideră că ele nu sunt ascultate în aceeaşi măsură ca şi bărbaţii atunci 

când au ceva de spus (22,83%). În 35,98% dintre cazuri, bărbaţii reprezintă majoritatea celor 

care decid regulile în firmă. 

 

DREPTURI 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Atunci când au ceva de spus, femeile sunt ascultate 

în aceeaşi măsură ca şi bărbaţii. 
22,83 5,39 71,78 

Majoritatea celor care decid regulile în firmă sunt 

bărbaţi. 
54,55 9,47 35,98 
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În firmă, femeile au mai puţine drepturi decât 

bărbaţii.  
69,71 10,33 19,96 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al orelor de muncă şi odihnă, 

46,15% dintre femei susţin că în firmele în care lucrează se fac, de regulă, ore suplimentare 

(peste program), iar 22,53% dintre respondente susţin că femeile sunt cele care fac mai multe 

ore suplimentare.   

 

ORE DE MUNCĂ ŞI ODIHNĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

La noi în firmă, de regulă se fac ore suplimentare 

(peste program). 
45,23 8,62 46,15 

Femeile fac mai multe ore suplimentare decât 

bărbaţii. 
69,01 8,46 22,53 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al concediului şi zilelor libere 

(cu plată), un procent foarte redus dintre femeile angajate (8,29%) consideră că  bărbaţii 

primesc mai multe zile de concediu şi zile libere. Peste 70% dintre femeile angajate nu sunt 

de acord cu faptul că femeile obţin mai uşor decât bărbaţii învoiri şi zile libere. Procentul 

celor care consideră că femeile trebuie să renunţe la o parte din zilele de concediu ca să-şi 

păstreze serviciul este mai mare decât procentul celor care consideră că bărbaţii trebuie să 

procedeze astfel pentru a-şi păstra serviciul.  

 

CONCEDIU ŞI ZILE LIBERE (CU PLATĂ) 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Bărbaţii primesc mai multe zile de concediu şi zile 

libere. 
83,19 8,52 8,29 

Femeile obţin mai uşor decât bărbaţii învoiri şi zile 

libere. 
70,35 6,40 23,25 

Ca să-şi păstreze serviciul, femeile trebuie să renunţe 

la o parte din zilele de concediu. 
78,89 5,27 15,84 

Ca să-şi păstreze serviciul, bărbaţii trebuie să renunţe 

la o parte din zilele de concediu. 
80,82 5,17 14,01 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al concediului de maternitate, 

un procent de peste 16,67% dintre femeile angajate sunt de părere că, în cadrul firmelor în 

care lucrează, conducerea consideră productivitatea femeilor mai scăzută decât a bărbaţilor 

pentru că acestea au de crescut copii. 24,86% dintre femei consideră că firma evită să 
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angajeze femei pentru că şi-ar putea lua concediu de maternitate sau de creştere a copiilor. 

Un procent de 21,28% dintre femeile angajate consideră incorectă politica firmei în ceea ce 

priveşte acordarea concediului de maternitate şi creşterea copiilor.  

 

CREŞTEREA COPIILOR (CONCEDIU 

MATERNITATE) 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Conducerea firmei  consideră că productivitatea 

femeilor este mai scăzută decât productivitatea 

bărbaţilor pentru că acestea au de crescut copii. 

74,25 9,08 16,67 

Firma evită să angajeze femei pentru că şi-ar putea 

lua concediu de maternitate sau pentru creşterea 

copiilor. 

62,84 12,30 24,86 

Politica firmei în ceea ce priveşte acordarea 

concediului de maternitate şi creşterea copiilor este 

incorectă. 

65,03 13,69 21,28 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al siguranţei locului de muncă, 

un procent de peste 35% dintre femeile angajate cunosc femei care au trebuit să facă 

compromisuri pentru a-şi păstra locul de muncă. 

 

SIGURANŢA LOCULUI DE MUNCĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Femeile sunt penalizate mai uşor decât bărbaţii. 77,61 9,81 12,58 

Cunosc femei care au trebuit să facă compromisuri 

pentru a-şi păstra locul de muncă. 
54,74 7,64 37,63 

Dacă eşti femeie, ai probleme la locul de muncă. 70,67 11,45 17,88 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al atribuţiilor, un procent de 

peste 40% dintre femeile angajate sunt de părere că, în mod obişnuit, femeile fac munca 

suplimentară, apărută pe neaşteptate.  

 

ATRIBUŢII 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

În mod obişnuit, femeile fac munca suplimentară, 

apărută pe neaşteptate. 
40,93 15,45 43,62 

Femeile trebuie să muncească mai mult decât 

bărbaţii. 
73,50 10,19 16,31 
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În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al evaluării, 16,03% dintre 

femeile angajate consideră că şefii sunt mai severi / critici cu femeile decât cu bărbaţii.  

 

EVALUARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Când analizează modul în care ne facem treaba, 

şefii sunt mai severi/critici cu femeile decât cu 

bărbaţii. 

74,30 9,67 16,03 

Atunci când se face evaluarea personalului, 

criteriile de evaluare sunt foarte clare. 
21,45 5,05 73,50 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al participării la traininguri şi 

cursuri, procentul celor care consideră că bărbaţii sunt primii anunţaţi sau ei sunt preferaţi 

pentru astfel de activităţi este redus (sub 14%). În schimb, mai mult de 26% dintre femei 

consideră că ele nu au timp să participe la traininguri pentru că trebuie să se dedice vieţii de 

familie.  

 

TRAINING 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Când se ţin cursuri şi traininguri, bărbaţii sunt 

primii anunţaţi. 
76,73 9,48 13,79 

Pentru cursuri şi traininguri, bărbaţii sunt preferaţi 

în locul femeilor. 
76,19 10,97 12,83 

Femeile nu prea au timp să participe la traininguri 

pentru că trebuie să se dedice vieţii de familie. 
64,55 8,84 26,61 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al posibilităţilor de avansare, 

peste 20% dintre femei consideră că femeile nu au şanse la fel de mari cu cele ale bărbaţilor 

pentru a fi promovate şi că femeile trebuie să muncească mai mult decât bărbaţii pentru a 

realiza acest lucru. Peste 30% dintre femei cunosc cazuri când femeilor li s-au făcut 

propuneri indecente pentru a putea fi promovate.  

 

POSIBILITĂŢI DE AVANSARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Ştiu cazuri când femeilor li s-au făcut propuneri 58,40 8,26 33,33 
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indecente pentru a putea fi promovate pe posturi 

superioare. 

Cred că femeile au şanse la fel de mari cu cele ale 

bărbaţilor pentru a fi promovate. 
23,95 6,51 69,54 

Chiar dacă au aceleaşi competenţe, bărbaţii sunt 

favorizaţi la promovare pe posturi superioare. 
61,30 10,12 28,58 

În firmă se consideră că un bărbat este un şef mai 

eficient decât o femeie.  
48,76 15,81 35,42 

Femeile trebuie să muncească mai mult decât 

bărbaţii pentru a fi promovate. 
60,14 14,29 25,57 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al siguranţei muncii şi 

sănătăţii, 38% dintre respondente consideră că femeile sunt nevoite să lucreze în condiţii 

care le pot afecta sănătatea (umiditate, temperatură, curenţi de aer, iluminare, mirosuri), 

precum şi în condiţii în care pot apărea accidente de muncă. Un procent de aproximativ 

12,64% susţin că unii şefi mai obişnuiesc să lovească angajatele.  

 

SIGURANŢA MUNCII ŞI SĂNĂTATE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Femeile sunt nevoite să lucreze în condiţii care le 

pot afecta sănătatea (umiditate, temperatură, 

curenţi de aer, iluminare, mirosuri). 

51,51 10,49 38,00 

Femeile lucrează în condiţii în care pot apărea 

accidente de muncă.  
46,33 12,88 40,78 

Din partea şefilor, există preocupare pentru 

înlăturarea limbajului vulgar al bărbaţilor. 
41,87 8,45 49,68 

Unii şefi mai obişnuiesc să lovească angajatele. 81,48 5,88 12,64 

 

În ceea ce priveşte egalitatea de şanse din punctul de vedere al încetării contractului de 

muncă, peste 20% dintre femei consideră că femeile pleacă primele atunci când în firmele în 

care lucrează se fac reduceri de personal şi că, de regulă, o femeie este concediată cu mai 

mare uşurinţă decât un bărbat. Peste 13% dintre femei susţin că au avut colege care au fost 

concediate imediat după întoarcerea din concediul de maternitate. 

 

ÎNCETAREA CONTRACTULUI DE MUNCĂ 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Atunci când un angajat părăseşte firma, conducerea 

este interesată de motivele pentru care pleacă. 
22,70 10,63 66,67 
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Atunci când se fac reduceri de personal, femeile 

pleacă primele. 
62,66 15,76 21,58 

De regulă, o femeie este concediată cu mai mare 

uşurinţă decât un bărbat. 
64,68 7,99 27,33 

Am avut colege din firmă care, după întoarcerea din 

concediul de maternitate, au fost imediat concediate. 
77,57 8,77 13,66 

 

 

5.2 PERCEPȚIA FEMEILOR ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, 

INACTIVE CU PRIVIRE LA ȘANSELE EGALE LA ANGAJARE 

 

Din punctul de vedere al accesului pe piaţa muncii, peste 60% dintre femei consideră că cei 

care îşi caută un loc de muncă trebuie să aibă un aspect fizic plăcut şi relaţii / pile. Acelaşi 

procent ridicat este valabil şi în ceea ce priveşte acordul femeilor cu privire la faptul că 

angajatorii preferă salariaţii care nu au familie şi pot lucra peste program.  

 

ACCES PE PIAȚA  MUNCII 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Când se fac angajări, la calificare şi putere de muncă 

egale, un bărbat este preferat în locul unei femei. 
44,14 17,28 38,58 

Angajatorii consideră că femeile au o productivitate 

mai scăzută decât bărbaţii. 
54,40 15,32 30,28 

La aceeaşi muncă depusă, femeile sunt plătite mai rău 

decât bărbaţii. 
41,41 17,98 40,61 

Ca să obţii un loc de muncă, trebuie să ai un aspect 

fizic plăcut. 
16,70 15,77 67,53 

Ca să obţii un loc de muncă, trebuie să ai relaţii/ pile. 19,63 9,93 70,45 

Pentru profesiile mai bine plătite, femeile au un acces 

mai limitat decât bărbaţii. 
42,41 21,36 36,23 

Ca femeie, îmi este foarte greu să îmi găsesc un loc de 

muncă. 
28,46 15,74 55,80 

Găsesc greu un loc de muncă, din cauza obligaţiilor 

familiale (întreţinerea gospodăriei). 
49,58 12,59 37,83 

Pentru că ar putea lua concediu de maternitate, 

firmele nu prea angajează femei. 
38,40 13,61 47,99 

Angajatorii preferă salariaţii care nu au familie şi pot 

lucra peste program. 
27,25 8,74 64,00 

 

Aproximativ 55,80% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive 

consideră că statutul de femeie le îngreunează accesul pe piaţa muncii şi că firmele nu prea 

angajează femei pentru că ar putea lua concediu de maternitate. Obligaţiile familiale 
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(întreţinerea gospodăriei) sunt considerate motivele pentru care îşi găsesc greu un loc de 

muncă de către aproximativ 37,83% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de 

muncă, inactive. Acelaşi procent este valabil şi pentru cele care consideră că femeile au un 

acces mai limitat decât bărbaţii la profesiile mai bine plătite.  

 

În ceea ce priveşte caracteristicile locului de muncă pe care femeile şomere, aflate în căutarea 

unui loc de muncă, inactive şi-l doresc, pentru un procent de peste 85% dintre ele este 

important să fie respectate ca om şi să aibă un salariu mare. O caracteristică aproximativ la 

fel de importantă este ca locul de muncă să nu-i afecteze sănătatea. În ceea ce priveşte 

caracteristicile importante pentru un procent mai scăzut de femei şomere, aflate în căutarea 

unui loc de muncă, inactive se poate menţiona posibilitatea de a avea timp liber.  

 

CARACTERISTICI ALE LOCULUI DE 

MUNCĂ DORIT 

Deloc sau 

puţin 

important 

(%) 

Importanţă 

medie (%) 

Important 

sau foarte 

important 

(%) 

Să nu-mi fie afectată sănătatea. 11,91 7,28 80,81 

Să am un salariu mare. 12,94 11,59 75,46 

Să am posibilităţi de promovare pe posturi 

înalte. 
30,77 11,71 57,51 

Să pot avea mult timp liber pentru mine. 31,61 19,49 48,90 

Să fiu respectată ca om. 8,67 4,72 86,61 

 

În ceea ce priveşte modul în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, 

inactive se caracterizează, mai mult de jumătate dintre ele susţin că le place să aibă timp 

liber. Peste 35% dintre ele nu au timp suficient datorită obligaţiilor familiale şi peste 50% nu 

le place să muncească pentru alţii. Un procent important de femei (46,03%) nu au certificate 

de calificare.  

 

CARACTERIZARE 

Dezacord 

sau 

dezacord 

total (%) 

Nici acord, 

nici 

dezacord 

(%) 

Acord 

total sau 

parţial 

(%) 

Nu-mi place să muncesc pentru alţii. 31,92 11,97 56,11 

Nu am timp suficient datorită obligaţiilor familiale 

(întreţinerea gospodăriei). 
55,50 9,07 35,44 

Am cam neglijat şcoala. 67,67 6,19 26,14 

Nu am certificate de calificare. 46,78 7,18 46,03 

Nu sunt suficient de îndemânatică. 80,67 5,64 13,68 

Am probleme de sănătate, confirmate de doctori. 76,47 7,84 15,68 

Nu-mi place să lucrez cu alţi oameni. 77,49 5,06 17,45 

Îmi place să am timp liber . 16,86 18,07 65,07 



111 
 

Femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive îşi doresc neapărat să îşi 

găsească un loc de muncă în proporţie de aproximativ 67,82%, cele mai multe dintre ele 

apelând la cunoscuţi să le anunţe dacă află de vreun loc de muncă. Însă, peste 57% dintre 

femeile consideră că, la salariile care se dau, nici nu se merită să iasă din casă pentru a merge 

la serviciu.  

 

CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ NU (%) DA (%) 

În localitate sau prin apropiere nu se găsesc deloc locuri de muncă 

pentru femei. 
48,61 51,39 

Vreau neapărat să îmi găsesc un loc de muncă. 32,18 67,82 

În ultimul an, m-am prezentat la mai multe interviuri de angajare. 75,08 24,92 

I-am rugat pe cunoscuţi, dacă află vreun loc de muncă, să mă 

anunţe şi pe mine. 
48,61 51,39 

 M-am obişnuit să stau acasă şi mi-ar fi greu să merg la serviciu. 78,81 21,19 

La salariile care se dau, nici nu merită să ieşi din casă pentru a 

merge la serviciu. 
42,96 57,04 

 

5.3 NEVOI DE FORMARE 

 

5.3.1 FEMEI ANGAJATE 

 

Dintre femeile angajate, 39,92% afirmă că firmele la care lucrează au organizat programe de 

formare profesională.  Dintre femeile ai căror angajatori nu au organizat programe de 

formare profesională, 66,23% afirmă că şi-ar fi dorit să se întreprindă astfel de activităţi. 

 

Dintre femeile angajate, 45,82% afirmă că în firmă nu există persoane care să se ocupe de 

calificarea angajaţilor. În firmele în care nu există persoane care să se ocupe de calificarea 

angajaţilor, prezenţa acestora este considerată utilă de către 53,96% dintre femei.   

 

Cele mai multe dintre femei, nu au fost invitate să participe la nici un program de formare 

profesională (65,3%). Dintre femeile care nu au fost invitate să participe la un program de 

formare profesională, 60,63% şi-ar fi dorit să fie invitate.  

 

Cele mai multe dintre femei, nu au fost participat la nici un program de formare profesională 

(68,02%).  Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare 

este dorinţa acestora de a obţine o calificare mai bună în aceeaşi meserie (63,57%). 27,56% 

dintre femei au participat doar pentru că le-a obligat firma.  

 

Marea majoritate a femeilor angajate nu a participat la cursuri de formare organizate de 

AJOFM (93,06%). Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de 

formare organizate de către AJOFM, la fel ca şi în cazul celorlalte cursuri, este dorinţa 

acestora de a obţine o calificare mai bună în aceeaşi meserie (91,66%). 
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Majoritatea femeilor (63,22%) consideră utile cursurile de formare profesională la care au 

participat. 

 

În ceea ce priveşte modul de organizare a cursurilor de formare profesională:  

 weekend-urile sunt considerate momentul cel mai potrivit pentru organizarea cursurilor 

de formare profesională (48,66). Există şi o categorie largă de persoane care consideră 

potrivită derularea acestora în timpul programului de lucru (23,18%);  

 aproape jumătate dintre respondenţi (51,1%) consideră că sediul firmei este locaţia cea 

mai potrivită pentru organizarea cursurilor de formare. 42,5% ar prefera ca aceste 

programe să se desfăşoare în afara firmei, dar în aceeaşi localitate;  

 ca şi instructori potriviţi pentru un program de formare, părerile sunt împărţite: 58,97% 

consideră că aceştia ar trebui să fie persoane din afara firmei, iar 41,03% consideră că ar 

trebui să fie persoane din firmă.  

 

Pentru cele mai multe dintre femeile angajate (75,35%), certificatul primit la finalul 

programului de formare este extrem de important.  

 

Atunci când urmează un program de formare, 89,32% dintre femeile angajate urmăresc 

învăţarea de lucruri noi. O pondere importantă, 34,15% o constituie persoanele care vizează 

intrarea în posesia unui certificat.  

 

Cele mai multe dintre femeile chestionate (60,74%), afirmă că ar urma cursurile de formare, 

dacă ar fi nevoite să le plătească. Dacă totuşi ar suporta cheltuielile unui curs de formare, 

doamnele ar căuta, în primul rând, formatori cu experienţă (58,04%) şi furnizorul care are 

preţul cel mai mic (29,12%).  

 

Atunci când aleg să urmeze un program de perfecţionare, 60,68% dintre femei o fac pentru 

că doresc să se perfecţioneze/specializeze în domeniul în care activează. Ponderea 

respondentelor care o fac doar pentru că sunt obligate este de (16,51%). 
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Măsura în care firma a organizat programe de formare profesională (cursuri, training-uri) 

pentru angajaţi  

 
Dintre femeile angajate, 39,92% afirmă că firmele la care lucrează au organizat programe de 

formare profesională.  

 

Dorinţa angajaţilor ca firma să fi organizat programe de formare profesională (cursuri, 

training-uri)  

 
Dintre femeile ai căror angajatori nu au organizat programe de formare profesională, 66,23% 

afirmă că şi-ar fi dorit să se întreprindă astfel de activităţi.  

  

Nu 

60,08% 

Da 

39,92% 

Nu 

33,77% 

Da 

66,23% 
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Existenţa în firmă a unor persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de 

muncă  

 
Dintre femeile angajate, 45,82% afirmă că în firmă nu există persoane care să se ocupe de 

calificarea angajaţilor.  

 

Utilitatea unei persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor la locul de muncă  

 
În firmele în care nu există persoane care să se ocupe de calificarea angajaţilor, prezenţa 

acestora este considerată utilă de către 53,96% dintre femei.  

  

Nu 

54,18% 

Da 

45,82% 

Nu 

46,04% Da 

53,96% 
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Numărul de cursuri de formare la care au fost invitate să participe femeile angajate în 

ultimii doi ani  

 
Cele mai multe dintre femei, nu au fost invitate să participe la nici un program de formare 

profesională (65,3%).  

 

Dorinţa femeilor angajate de a fi fost invitate să participe la cursuri de formare  

 
Dintre femeile care nu au fost invitate să participe la un program de formare profesională, 

60,63% şi-ar fi dorit să fie invitate.  

  

Nici unul 

65,30% 

Unul singur 

5,64% 

Intre 2-10 

26,53% 

Mai mult de 

10 

2,52% 

Nu 

39,37% 

Da 

60,63% 
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Numărul de cursuri de formare la care au participat femeile angajate în ultimii doi ani  

 
Cele mai multe dintre femei, nu au participat la nici un program de formare profesională 

(68,02%).  

 

Dorinţa femeilor angajate de a participa la cursuri de formare 

. 

Dintre femeile care nu au participat la un program de formare profesională, 63,49% şi-ar fi 

dorit să participe. 

  

Nici unul 

68,02% 

Unul singur 

8,35% 

Intre 2-10 

21,77% 

Mai mult de 

10 

1,86% 

Nu 

36,51% 

Da 

63,49% 
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Motivele participării la cursuri de formare  

 
Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare este 

dorinţa acestora de a obţine o calificare mai bună în aceeaşi meserie (63,57%). 27,56% dintre 

femei au participat doar pentru că le-a obligat firma.  

 

Numărul de cursuri de formare organizate de AJOFM la care au participat femeile 

angajate în ultimii doi ani  

 
Marea majoritate a femeilor angajate nu a participat la cursuri de formare organizate de 

AJOFM (93,06%). 

 

  

63,57% 

27,56% 

19,06% 

16,03% 

2,18% 

2,18% 

Pentru că aţi vrut dvs. să aveţi o

calificare mai bună în aceeaşi meserie

Pentru că v-a obligat firma

Pentru că v-aţi dorit un certificat

Pentru că aţi vrut să vă calificaţi şi într-o

meserie nouă

Pentru că e “la modă” să participi la 

traininguri 

Alt motiv

Nici unul 

93,06% 

Unul singur 

3,96% 

Doua 

1,19% 
Mail multe de 

2 

1,79% 
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Motivele participării la cursuri de formare organizate de AJOFM  

 
Principalul motiv pentru care femeile angajate au participat la cursuri de formare organizate 

de către AJOFM, la fel ca şi în cazul celorlalte cursuri, este dorinţa acestora de a fi obţinut o 

calificare mai bună în aceeaşi meserie (91,66%). 

 

Măsura în care femeile angajate consideră utile cursurile de formare profesională la care 

au participat  

 
Majoritatea femeilor (63,22%) consideră utile cursurile de formare profesională la care au 

participat.  

  

91,66% 

4,17% 

4,17% 

4,17% 

Pentru că aţi vrut dvs. să aveţi o

calificare mai bună în aceeaşi meserie

Pentru că aţi vrut să vă calificaţi şi într-

o meserie nouă

Pentru că v-aţi dorit un certificat

Alt motiv

Nu 

36,78% 

Da 

63,22% 



119 
 

Perioada potrivită pentru organizarea de cursuri de formare  

 
Weekend-urile sunt considerate momentul cel mai potrivit pentru organizarea cursurilor de 

formare profesională (48,66). Există şi o categorie largă de persoane care consideră potrivită 

derularea acestora în timpul programului de lucru (23,18%). 

 

Locaţia potrivită pentru organizarea de cursuri de formare  

 
În ceea ce priveşte locaţia, aproape jumătate dintre respondenţi (51,1%) consideră că sediul 

firmei este locaţia cea mai potrivită pentru organizarea cursurilor de formare. 42,5% ar 

prefera ca aceste programe să se desfăşoare în afara firmei, dar în aceeaşi localitate.  

 

  

În week-end 

48,66% 

În timpul 

programului 

de lucru 

26,31% 

În zilele 

lucrătoare, 

după 

programul 

de lucru 

23,18% 

Altă variantă 

1,86% 

În firmă 

51,10% 

În afara firmei 

dar în aceeaşi 

localitate 

42,50% 

Într-o altă 

localitate 

5,57% 

Altă variantă 

0,84% 
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Instructorii potriviţi pentru un program de formare  

 
Ca şi instructori potriviţi pentru un program de formare, părerile sunt împărţite: 58,97% 

consideră că aceştia ar trebui să fie persoane din afara firmei, iar 41,03% consideră că ar 

trebui să fie persoane din firmă.  

 

Importanţa primirii unui certificat de participare la finalul programului de formare  

 
Pentru cele mai multe dintre femeile angajate (75,35%), certificatul primit la finalul 

programului de formare este extrem de important.  

  

Persoane din 

firmă 

41,03% 
Persoane din 

afara firmei 

58,97% 

Deloc 

important 

0,32% 

Oarecum 

important 

24,33% 

Extrem de 

important 

75,35% 
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Aspecte care interesează atunci când se urmează un program de formare  

 
Atunci când urmează un program de formare, 89,32% dintre femeile angajate urmăresc 

învăţarea de lucruri noi. O pondere importantă, 34,15% o constituie persoanele care vizează 

intrarea în posesia unui certificat.  

 

Măsura în care femeile angajate ar participa la cursuri de formare profesională, dacă ar fi 

nevoite să plătească pentru acesta  

 
Cele mai multe dintre femeile chestionate (60,74%), afirmă că ar urma cursurile de formare, 

dacă ar fi nevoite să le plătească.  

 

  

89,32% 

34,15% 

5,26% 

2,84% 

1,38% 

Să învăţ ceva nou

Să primesc un certificat

Să pot vorbi în voie cu ceilalţi

participanţi

Să scap de stressul orelor de serviciu

Alt motiv

Nu 

39,26% 

Da 

60,74% 
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Criterii de alegere a furnizorului, în cazul suportării costurilor de instruire de către 

respondent  

 
Dacă totuşi ar suporta cheltuielile unui curs de formare, doamnele ar căuta, în primul rând, 

formatori cu experienţă (58,04%) şi furnizorul care are preţul cel mai mic (29,12%).  

 

Motivele pentru care se urmează un program de formare  

 
Atunci când aleg să urmeze un program de perfecţionare, 60,68% dintre femei o fac pentru 

că doresc să se perfecţioneze/specializeze în domeniul în care activează. Ponderea 

respondentelor care o fac doar pentru că sunt obligate este destul de 16,51%.  

  

58,04% 

29,12% 

23,60% 

3,66% 

1,48% 

Are formatori cu experienţă

Are preţul cel mai mic

Oferă servicii de mediere pe piaţa muncii

la finalizarea programului de instruire

Are durata cea mai mică pt programul de

formare

Din ceea ce ştiţi se poate obţine un

certificat fără prea mult efort

60,68% 

24,22% 

16,51% 

13,29% 

1,15% 

Doriţi să vă perfectionaţi/specializaţi în domeniul

în care activaţi

Veţi învăţa o meserie pe care v-aţi dorit să o

practicaţi/vă place şi până acum nu aţi avut…

Sunteţi obligat de firmă/AJOFM/familie

Consideraţi că “dă bine pe CV” şi vă ajută să 

păstraţi jobul actual/să câştigaţi un loc de muncă … 

E o meserie/ocupaţie “la modă” 
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Numărul de programe de formare plătite în ultimii doi ani  

 
Foarte puţine persoane au urmat cursuri plătite în ultimii doi ani (10,12%).  
 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de perfecţionare/specializare, femeile angajate sunt 

interesate de următoarele cursuri:  

 Competenţe informatice TIC – 30,47%;  

 Manager proiect – 27,61%;  

 Inspector resurse umane – 26,66%;  

 Contabil - 25,43%;  

 Secretară – 24,06%;  

 Inspector sănătate şi securitate în muncă - 23,4%;  

 Infirmieră - 13,51%;  

 Designer pentru interior – 11,83%.  

În categoria altă variantă, se regăsesc următoarele propuneri de cursuri: psihologie, manager 

resurse umane, formator şi agent de vânzări. 

 

CURSURI GRATUITE DE PERFECŢIONARE 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Competenţe informatice TIC 66,42 3,11 30,47 

Manager proiect 69,57 2,82 27,61 

Inspector resurse umane 70,82 2,52 26,66 

Contabil 72,52 2,05 25,43 

Secretară 74,57 1,37 24,06 

Inspector sănătate şi securitate în muncă 75,24 1,36 23,40 

Infirmieră 81,72 4,77 13,51 

Designer pentru interior 85,72 2,45 11,83 

Asistentă medicală 87,01 3,73 9,26 

Expert achiziţii publice 89,65 2,50 7,85 

Agent turistic 91,15 2,73 6,12 

Alt curs 75,73 1,62 22,65 

Nici unul 

89,88% 

Mail multe de 

2 

3,78% 

Doua 

3,53% 
Unul singur 

2,81% 
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În ceea ce priveşte cursurile gratuite de calificare, femeile angajate sunt interesate de 

următoarele cursuri:  

 Bucătar – 26,12%; 

 Frizer/Coafor – 25,88%; 

 Lucrător în comerţ (vânzătoare) - 22,65%; 

 Ospătar – 20,63%; 

 Cofetar patiser - 18,66%; 

 Cameristă - 18,41%; 

 Îngrijire copii la domiciliu - 10,69%; 

 Maseur – 10,35%.  

Femeile angajate sunt interesate într-o proporţie mai redusă de cursul de calificare pentru 

confecţioner (5,4%) şi cel pentru îngrijire bătrâni la domiciliu (6,34%).   

 

 

CURSURI GRATUITE DE CALIFICARE 

 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte 

sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Bucătar 72,22 1,66 26,12 

Frizer/Coafor 71,70 2,43 25,88 

Lucrător în comerţ (vânzătoare) 75,73 1,62 22,65 

Ospătar 77,69 1,68 20,63 

Cofetar patiser 78,93 2,41 18,66 

Cameristă 79,87 1,72 18,41 

Îngrijire copii la domiciliu 87,07 2,24 10,69 

Maseur 87,08 2,57 10,35 

Îngrijire bătrâni la domiciliu 90,91 2,75 6,34 

Confecţioner 92,88 1,72 5,40 

Alt curs 66,39 1.98 31.63 

 

 

5.3.2 FEMEI ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, INACTIVE 

 

În ceea ce priveşte nevoia femeilor şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive de 

cursuri de calificare, peste 75% dintre acestea consideră că au nevoie să urmeze astfel de 

cursuri pentru a se angaja şi sunt dispuse să investească timp pentru urmarea unui astfel de 

curs. Un procent mai redus de femei (47,44%) este dispus să şi plătească pentru urmarea 

unui curs de calificare.  

Mai mult de 81% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive 

consideră că ar avea şanse mai mari de angajare dacă ar învăţa o (nouă) meserie.   
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ATITUDINEA FAȚĂ DE CURSURI DE CALIFICARE NU (%) DA (%) 

Pentru a mă angaja, am nevoie să urmez cursuri de calificare. 24,65 75,35 

Sunt dispusă să investesc timp pentru urmarea unui curs de 

calificare. 
26,55 73,45 

Sunt dispusă să plătesc pentru urmarea unui curs de 

calificare. 
52,56 47,44 

Cele mai multe cursuri de recalificare profesională nu sunt 

pe domeniul care mă interesează. 
57,42 42,58 

Dacă aş învăţa o (nouă) meserie, aş avea şanse mai mari de 

angajare. 18,14 81,86 

În ceea ce priveşte cursurile gratuite de calificare, femeile şomere, aflate în căutarea unui loc 

de muncă, inactive sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Bucătar – 28%;  

 Lucrător în comerţ (vânzătoare) – 26,08%; 

 Frizer/Coafor – 23,37%;  

 Ospătar – 19,69%;  

 Cofetar patiser – 19,68%;  

 Cameristă - 18,58%;  

 Îngrijire copii la domiciliu – 18,33%; 

 Îngrijire bătrâni la domiciliu - 16,53%.  

Femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive sunt interesate într-o 

proporţie mai redusă de cursul de calificare pentru confecţioner (10,61%) şi maseur (10,75%). 

Alte variante menţionată au fost: lucrător cultura plantelor, proiectare,formator. 

 

CURSURI GRATUITE DE CALIFICARE 

 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte 

sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Bucătar 69,82 2,18 28,00 

Lucrător în comerţ (vânzătoare) 70,18 3,74 26,08 

Frizer/Coafor 75,07 1,56 23,37 

Ospătar 78,92 1,39 19,69 

Cofetar patiser 77,19 3,14 19,68 

Cameristă 79,03 2,39 18,58 

Îngrijire copii la domiciliu 79,86 1,81 18,33 

Îngrijire bătrâni la domiciliu 80,70 2,77 16,53 

Maseur 86,76 2,49 10,75 

Confecţioner 86,86 2,54 10,61 

Alt curs 83,55 1.56 14,89 
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În ceea ce priveşte cursurile gratuite de perfecţionare, femeile şomere, aflate în căutarea unui 

loc de muncă, inactive sunt interesate de următoarele cursuri:  

 Competenţe informatice TIC – 27,45%;  

 Inspector resurse umane – 26,42%;  

 Manager proiect - 23,69%;  

 Secretară – 19,98%;  

 Contabil – 17,60%;  

 Inspector sănătate şi securitate în muncă – 13,45%;  

 Designer pentru interior - 12,14%;  

 Asistentă medicală – 10,13%.  

Femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive sunt interesate într-o 

proporţie mai redusă de cursul de perfecţionare pentru  expert achiziţii publice (9,92%), 

infirmieră (8,94) şi cursul pentru agent turistic (6,43%).  

Alte domenii precizate sunt: limba engleză, inspector de mediu, management, formator şi 

profesor. 

 

CURSURI GRATUITE DE PERFECŢIONARE 

Deloc 

sau puţin 

interesată 

(%) 

Indiferent 

(%) 

Foarte 

sau 

destul de 

interesată 

(%) 

Competenţe informatice TIC 70,69 1,85 27,45 

Inspector resurse umane 71,82 1,76 26,42 

Manager proiect 74,08 2,24 23,69 

Secretară 77,13 2,89 19,98 

Contabil 79,53 2,77 17,70 

Inspector sănătate şi securitate în muncă 83,78 2,77 13,45 

Designer pentru interior 86,20 1,66 12,14 

Asistentă medicală 86,94 2,93 10,13 

Expert achiziţii publice 87,50 2,58 9,92 

Infirmieră 89,47 1,59 8,94 

Agent turistic 91,11 2,46 6,43 

Alt curs 69,86 1,81 28,33 
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5.4 NEVOILE FEMEILOR ŞOMERE, AFLATE ÎN CĂUTAREA UNUI LOC DE MUNCĂ, 

INACTIVE DE INFORMARE SI CONSILIERE PRIVIND ACCESUL PE PIATA MUNCII 

 

În ultimele 2-3 luni, 40,03% dintre femei s-au interesat în vederea găsirii unui loc de muncă. 

Ca sursă de informare pentru găsirea unui loc de muncă, rudele, prietenii şi cunoştinţele 

ocupă cea mai mare pondere (78,16%). 

 

Cele mai multe dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive (81,41%) 

consideră că ştiu ce locuri de muncă li se potrivesc.  47,21% dintre femeile şomere, aflate în 

căutarea unui loc de muncă, inactive susţin că ar avea nevoie de un consilier care să le spună 

ce locuri de muncă (meserii) li s-ar potrivi.  

 

În ceea ce priveşte informaţiile privind accesul pe piaţa muncii de care ar avea nevoie, 

79,16% dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive susţin că ar avea 

nevoie de informaţii pentru crearea unui CV, iar 93,17% de informaţii pentru prezentarea la 

un interviu de angajare.  

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive s-au 

interesat în ultimele 2-3 luni cu privire la găsirea unui loc de muncă  

 
În ultimele 2-3 luni, 40,03% dintre femei s-au interesat în vederea găsirii unui loc de muncă.  

 

  

Nu 

59,97% 

Da 

40,03% 
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Surse de informare pentru găsirea unui loc de muncă  

 
Ca sursă de informare pentru găsirea unui loc de muncă, rudele, prietenii şi cunoştinţele 

ocupă cea mai mare pondere (78,16%). 

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ştiu ce locuri 

de muncă (meserii) li se potrivesc  

 
Cele mai multe dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive (81,41%) 

ştiu ce locuri de muncă li se potrivesc.  

 

  

14,78% 

17,41% 

22,87% 

55,57% 

78,16% 

Sunt în baza de date a firmelor de

recrutare personal

Prin vizitarea website-urilor firmelor

care ar putea avea posturi vacante

Prin vizitarea website-urilor 

specializate în anunțuri de recrutare 

Prin consultarea anunțurilor de 

muncă din ziare 

Prin rude, prieteni, cunoștințe 

Nu 

18,59% 

Da 

81,41% 
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

un consilier care să le spună ce locuri de muncă (meserii) li se potrivesc  

 
Dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive, 52,79% nu au nevoie de 

un consilier care să le spună ce locuri de muncă li s-ar potrivi.  

 

Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

informaţii care să le ajute la crearea unui CV  

 
79,16 % dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ar avea nevoie 

de informaţii pentru crearea unui CV. 

 

  

Nu 

52,79% 

Da 

47,21% 

Nu 

20,84% 

Da 

79,16% 
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Măsura în care femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive au nevoie de 

informaţii care să le ajute pentru prezentarea la un interviu de angajare  

 
93,17 % dintre femeile şomere, aflate în căutarea unui loc de muncă, inactive ar avea nevoie 

de informaţii care să le ajute pentru prezentarea la un interviu de angajare. 

 

5.5 INTERESUL FEMEILOR PRIVIND EDUCAȚIA ANTREPRENORIALĂ ȘI 

ANTREPRENORIAT 

 

Interesul pentru antreprenoriat se regăseşte în rândul a 60,26%, dintre femei, acestea 

gândindu-se la deschiderea unei afaceri.  

 

Principalul motiv pentru care femeile nu s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri ţine de riscul 

falimentului (22,73%). Următorul impediment este riscul să îşi piardă şi bunurile pe care le-

au strâns până acum (17,76%).  

 

Cele mai multe doamne (65,41%) s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri împreună cu soţul sau 

o rudă apropiată. Din totalul femeilor chestionate, 13,29% au depus documentaţia pentru 

înfiinţarea unei firme. 

 

Femeile consideră că sunt competente în domeniul lucrului cu oamenii (58,89%), iar cele mai 

multe femei ar mai avea de învăţat aspecte care ţin de gestiunea financiară (35,95%). 

 

Principalul motiv pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea 

propriei afaceri ţine de lipsa banilor necesari (77,92%). 

 

Femeile consideră că ar avea cel mai mult de învăţat de la un alt om de afaceri (35,03%). 

Urmează „contabilul” şi „consilierul pe resurse umane”.  

 

  

Nu 

6,83% 

Da 

93,17% 
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Măsura în care respondenţii s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri  

 
Ponderea femeilor care s-au gândit la deschiderea unei afaceri este de 60,26%.  

 

 

Motivele pentru care respondentele nu şi-au înfiinţat propria afacere  

 
Principalul motiv pentru care femeile nu s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri ţine de riscul 

falimentului (22,73%). Următorul impediment este riscul să îşi piardă şi bunurile pe care le-

am strâns până acum (17,76%).  

 

  

Nu 

39,74% 
Da 

60,26% 

32,16% 

24,92% 

21,80% 

14,02% 

13,60% 

10,36% 

8,89% 

6,34% 

6,47% 

3,26% 

S-ar putea să dau faliment

Risc să îmi pierd şi bunurile pe…

Nu voi avea siguranţa unor…

Va trebui să plătesc impozite şi…

Nu voi face faţă agresivităţii din…

Va trebui să îmi neglijez familia

Mi-e frică să nu fiu păcălită

Nu voi avea un loc de muncă sigur

Va trebui să muncesc prea mult

Alt motiv
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Categorii de persoane cu care intenţionează respondentele să-şi înfiinţeze afacerea  

 
Cele mai multe doamne (65,41%) s-au gândit la înfiinţarea unei afaceri împreună cu soţul sau 

o rudă apropiată. 

 

Măsura în care respondentele au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei firme  

 
Din totalul femeilor chestionate, 13,29% au depus documentaţia pentru înfiinţarea unei 

firme.  

 

  

65,73% 

29,16% 

5,38% 

0,26% 

Împreună cu soţul sau cu o rudă

apropiată (gradul I, II,III)( părinţi,

unchi mătuşă,  copii, fraţi surori,…

Pe cont propriu, ca acţionar unic

Împreună cu alte persoane, care nu

îmi sunt rude apropiate

Altă variantă

Nu 

86,71% 

Da 

13,29% 
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Motivele pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea propria 

afacere  

 
Principalul motiv pentru care respondentele nu au depus documentaţia pentru înfiinţarea 

propriei afaceri ţine de lipsa banilor necesari (77,92%).  

 

Domenii pe care respondentele deţin competenţe  

 
Femeile consideră că sunt competente în domeniul lucrului cu oamenii (58,89%). 

 

  

77,92% 

13,40% 

10,32% 

5,35% 

3,67 

2,34 

2,19 

1,36 

Nu am avut banii necesari

Nu am avut o idee clară cu privire la

funcţionarea afacerii

Am considerat că procedura de înfiinţare

este prea anevoioasă

Mi-a dispărut entuziasmul

Nu am putut să-mi neglijez familia

M-am gândit că nu voi face faţă

concurenţilor

Alt motiv

Nu am găsit persoane potrivite, cu care

să lucrez în firmă

4,92% 

5,57% 

8,01% 

11,10% 

12,06% 

33,77% 

58,89% 

Achiziții 

Alt domeniu

Producție / tehnologie 

Nici unul dintre aceste domenii

Gestiune financiară

Vânzări

Lucrul cu oamenii (angajați) 
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Domenii pe care respondentele ar mai trebui să înveţe  

 
Cele mai multe femei ar mai avea de învăţat aspecte care ţin de gestiunea financiară 

(35,95%). 

 

Categorii de persoane de la care respondentele ar avea de învăţat lucruri utile  

 
Femeile consideră că ar avea cel mai mult de învăţat de la un alt om de afaceri (35,03%). 

Urmează „contabilul” şi „consilierul pe resurse umane”.  

 

  

5,67% 

16,91% 

19,59% 

28,06% 

35,08% 

35,95% 

Alt domeniu

Achiziții 

Producție / tehnologie 

Vânzări

Lucrul cu oamenii (angajați) 

Gestiune financiară

6,43% 

5,39% 

18,33% 

18,71% 

19,23% 

20,17% 

20,81% 

35,03% 

Altă variantă

De la un director de vânzări

De la un avocat

De la un profesor în economie

De la un analist financiar

De la un consilier pe resurse umane

De la un contabil

De la un alt om de afaceri
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Momentul de la care ar trebui să se predea educaţia antreprenorială  

 

 
Cele mai multe dintre femei (51,57%), consideră că educaţia antreprenorială ar trebui să se 

predea din timpul liceului. 

51,57% 

31,7% 

12,1% 

2,24% 

1,37% 

1,02% 

În liceu

În programe de instruire pentru

adulţi

În cursurile post-liceale

În facultate

În şcoala primară

Alta




